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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 

a primit delegația Partidului Muncii 
din Israel, condusă de Shimon Peres, 

președintele partidului

ÎN PREZENTĂ TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, IERI S-AU DESCHIS

LUCRĂRILE SESIUNII 
MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

V ineri la amiază, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
nerai al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socaliste România, a primit de
legația Partidului Muncii din 
Israel, condusă de Shimon Pe
res. președintele partidului. care 
face o vizită in țara noas
tră. Ia invitație Comitetu
lui Central al Partidului Comu- 
mst Român. Din delegație fac 
parte Menachem Ariav, membra 
al C.C. al partidului, prima
rul orașului Nazareth, și Iosif 
Be. Hal. purtător de cuvint al 
paritdulut.

La primire au participat tova

rășii Emil Bobu, membru al Co
mitetului Politic Executiv, secre
tar al C.C. al P.C.R., și Ștefan 
Andrei, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., ministrul aface
rilor externe.

în numele membrilor delega
ției, oaspetele a mulțumit cu 
cordialitate tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pentru primirea a- 
cordată. pentru invitația de a 
vizita România, exprimindu-și, 
totodată, satisfacția de a avea 
un nou schimb de vederi cu 
conducătorul partidului și statu
lui român.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu

a salutat delegația Partidului 
Muncii și a relevat că vizita 
acesteia în România, convorbi
rile ce vor avea loc vor con
tribui la mai buna cunoaștere 
reciprocă, la dezvoltarea rela
țiilor româno-israeliene, la pro
movarea păcii în Orientul 
Mijlociu.

în timpul întrevederii a început 
schimbul de păreri cu privire la 
soluționarea politică a situației 
din Liban și din Orientul 
Mijlociu și în legătură cu dez
voltarea relațiilor româno-is
raeliene.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă de prietenie.

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Plenara 
Comitetului Central al Partidului Comunist Român

în prezenta tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, vineri, 25 martie, s-au 
deschis lucrările in plen ale se
siunii a șaptea a celei de-a opta 
legislaturi a Marii Adunări Na
ționale.

Marele forum legislativ al tă
rii este întrunit in atmosfera de 
puternic avînt ce caracterizează 
întreaga activitate pe care oa
menii muncii de lă orașe si sate 
o desfășoară. încă din primele 
zile ale anului, pentru transpu
nerea în viată a hotăririlor Con
gresului al XII-lea si Conferin
ței Nationale ale P.C.R.. a orien
tărilor și indicațiilor formulate 
de tovarășul Nicolae Ceausescu 
în scopul dezvoltării intensive a 
tuturor ramurilor de activitate, 
ridicării calității producției și 
creșterii eficienței, pentru reali
zarea exemplară a sarcinilor 
actualului cincinal. Sint anali
zate probleme economico-sociale 
de strigentă actualitate și dez- 

/ bătute proiectele unor noi acte 
7 normative menite să contribuie, 
alături de alte măsuri adoptate 
în ultima vreme de partid si de 
stat și legiferate de M.A.N., la 
perfecționarea cadrului juridic 
care să asigure înfăptuirea 
neabătută a obiectivelor pro
gramului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvol
tate și înaintare a patriei noas
tre spre comunism.

Exprimîndu-și și cu acest pri
lej sentimentele lor de nețărmu
rită dragoste, aleasă stimă și 
prețuire față de conducătorul 
iubit al partidului și statului, 
care și-a închinat întreaga viață 
poporului muncitor, deputății si 
invitații au întîmpinat pe tova
rășul Nicolae Ceaușescu. Ia so
sirea în rotonda Palatului Marii 
Adunări Naționale, cu puternice 
și îndelungi aplauze. '

împreună cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în lojile oficiale au

luat loc tovarășa Elena 
Ceausescu, tovarășii Constant.?. 
Dăscăiescu. Iosif Banc. Em.'. 
Bobu. Virgil Cazaca. Lina 
Ciobanu. ion Coman. Nicoiae 
Constantin. Ion D.ncă. Ludov-.: 
Fazekas, Alexandrina Găinușe. 
Petre Lupu. Manea Mir.-sci 
Paul Niculescu. CoMtanun 
Olteanu. Gheorghe Oprea. 
Gheorghe Pană. Ion Pățaa, 
Gheorghe Radulescu. Hie Verde;. 
Ștefan Voitec.

Au fost prezer.ti membri su- 
pleanți ai Comitetului Politic 
Executiv, secretari ai C.C. al 
P.C.R.. membri ai Consiliului de 
Stat.

Au participat, in calitate de 
invitați, membri ai C.C. al P.C.R. 
și ai guvernului, conducători de 
instituții centrale, organizații de 
masă și obștești, reprezentanți 
de frunte ai vieții noastre știin
țifice si culturale, ziarist:.

Au fost prezenti. de asemenea, 
șefi de misiuni diplomatice 
acreditați Ia București, precum 
și corespondenți ai oresei 
străine.

Lucrările sesiunii au fost des
chise de tovarășul Nico’.ae 
Giosan. președintele Marii Adu
nări Naționale. La propunerea 
Biroului M.A.N.. deputății au 
adoptat in unanimitate ordinea 
de zi a sesiunii :

1. Raportul Consiliului de Mi
niștri cu privire la. îndeplinirea 
Planului național unic de dez
voltare economico-socială în tri
mestrul 1/1983 și măsurile luate 
nentru aplicarea hotăririlor Con
ferinței Naționale a partidului 
din decembrie 1982 privind creș
terea oroducției materiale și 
productivității muncii, a eficien
tei în toate domeniile de activi
tate. realizarea integrală a sar
cinilor pe anul 1983 ;

2. Raportul comisiei de anche
tă a unor încălcări ale legilor și 
normelor agrozootehnice ;

3. Proiectul de lege pentru 
modificarea și completarea Le-

realizare

«riscuri: au luat cuvântul deou- 
tatii Stefan Mocuța. Ioan Avram. 
Eugen Sandu. Ion Boriam Lina 
Clobaau. Nicolae Ehcu. N-icodîm 
Roșea. Margareta Krauss. Tuâuce 
Melenri. Ion Pătam Ion Sîrbu. 
Elena Verona Burtea. Vasile 
Sav. Mlhri Niculescu. Ferdi
nand Nagy. Adriana Petrie. Ion 
Bărbieru. Alexandru Orzață, 
Aurel Ctorugă. Ana Georgeia 
Dmxi, Vasile Lauric.

: La propunerea Biroului 
MAN. deputății au adoptat in 
unanimitate Hotărîrea Marii 
Adunări Naționale referitoare la 
Raportul Consiliului de Miniș
tri. prezentat în cadrul sesiunii.

Lucrările sesiunii continuă.

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

ÎNSĂMÎNȚARILE - ZILNIC PE SUPRAFEȚE CÎT MAI MARI!
• Perioada în care ne aflăm impune o amplă mobili

zare de forțe umane și mecanice pentru accelerarea Ia 
maximum a vitezelor Ia semănat.

• Asigurarea unei baze trainice a recoltelor din acest 
an obligă Ia o permanentă supraveghere din partea 
gospodarilor in vederea respectării necondiționate a 
normelor de calitate.

• Pentru încadrarea tuturor lucrărilor în epoca 
optimă și realizarea graficelor stabilite în această cam
panie de primăvară — zilnic, o riguroasă organizare a 
muncii pentru folosirea din plin a capacității utilajelor, 
pe toată durata zilei-Iumină.

• Volumul mare și divers de lucrări din agricultură 
impune prezența întregului sat in dmp, la însămînțări, 
în grădinile de legume și in plantațiile pomi-viticole.

• Tinerii din agricultură — in prima linie a bătăliei 
pentru recolte cît mai bogate.

® Duminică, o zi plină de muncă pe ogoare.

@ De săptămîna viitoare, în fiecare zi vitezele la 
însămînțări trebuie să depășească o sută de mii ha, fiind 
asigurate toate condițiile pentru acest ritm.

Relatări in pagina a V-a

MOBILIZATOR ÎNDEMN LA ACȚIUNE 
ENERGICA, LA 0 MONCĂ DE CALITATE

SI ÎNALTĂ RĂSPUNDERE
9

„SĂ FACEM TOTUL PENTRU CA ANUL ACESTA SĂ-L ÎNCHE
IEM CU REALIZAREA IN CELE MAI BUNE CONDIȚII A PLANULUI. 
SĂ CRFĂM CONDITIUNILE ÎNFĂPTUIRII ÎNTREGULUI PLAN CIN
CINAL, ÎNFĂPTUIRII HOTĂRIRILOR CONGRESULUI AL XII-LEA AL 
PARTIDULUI, A PROGRAMULUI PARTIDULUI I"

NICOLAE CEAUȘESCU
încheind cu acest vibrant și 

mobilizator îndemn — adresat 
tuturor oamenilor muncii din 
țara noastră — magistrala cu- 
vîntare rostită Ia recenta Ple
nară a C.C. al P.C.R., secre
tarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
a exprimat și sintetizat de 
fapt ideea — larg argumenta
tă și convingător demonstra
tă in cuvîntare — că, atit in 
ceea ce privește resursele ma
teriale și umane existente, cît 
și in ceea ce privește progra
mele elaborate sau în curs de 
elaborare pentru soluționarea 
efectivă a tuturor probleme
lor economiei naționale, dis
punem de tot ceea ce este ne
cesar pentru realizarea sarci
nilor în toate domeniile de ac
tivitate și că depinde numai 
de noi, de modul cum acțio
năm la fiecare loc de muncă, 
să asigurăm înfăptuirea inte
grală a planului și angaja
mentelor asumate în întrece
rea socialistă.

După cum se știe, Plenara 
C.C al P.C.R. a dezbătut 
două grupe de probleme im
portante. în comentariul de 
față, vom insista mai mult 
asupra primei, care se referă 
la bilanțul activității econo- 
mico-financiare pe anul 1982, 
la învățămintele și sarcinile 
ce decurg de aici, la perfec
ționarea sistemului de retri
buire și cointeresare materia
lă, în contextul unor măsuri 
luate pentru aplicarea mai fer
mă a noului mecanism econo- 
mico-financiar, evidențiind 
însă strînsa legătură a aces
tor probleme cu cele ce se re
feră la activitatea organizato
rică a partidului care, de ase
menea, a făcut obiectul ana
lizei plenarei. Iată. deci, 
succint, principalele concluzii.

BILANȚUL ACTIVITĂ
ȚII ECONOMICO-FINAN- 
CIARE PE ANUL 1982 relevă 
că economia românească a 
continuat să se dezvolte, că am 
făcut noi pași pe calea înfăp

tuirii obiectivelor trasate de 
Congresul al XII-lea al parti
dului. Dacă în primii doi ani 
ai cincinalului ritmurile aces
tei dezvoltări au fost mai 
mici decit cele prevăzute, a- 
ceasta se datorește atit unor 
cauze obiective — cum sint 
cele legate de accentuarea 
unor laturi ale crizei economi
ce internaționale — dar și 
unor cauze subiective, expri
mate prin existența unor anu
mite contradicții între anumi
te sectoare de activitate și a 
încetinelii cu care, in unele 
domenii, s-a trecut la rezol
varea problemelor cu forțele 
proprii. Ceea ce trebuie să re
ținem din analiza de bilanț 
pe anul 1982 sint cîteva din
tre consecințele cele mai im
portante ale acestor stări ne
gative de lucruri și, de aici, 
concluziile și învățămintele

VIRGIL SIMION

(Continuare in vag- a

Pentru îndeplinirea programelor de autoaprovizionare 
și realizarea contractelor de livrare la fondul de stat

IfORI SUSȚINUT, AMP1E ACȚIUNI PENTRU 
SPORIKA PRODUCȚIEOR ill Î0A1E IINI1ĂIIIE 

AGRICOLE ș Iii gosporăriee popula ții
înscrise în ansamblul general 

de măsuri stabilite de conduce
rea partidului pentru creșterea 
necontenită a nivelului de trai, 
programele privind autocondu- 
cerea și autoaprovizionarea te
ritorială cuprind în acest an ac
țiuni. de amplă participare a tu
turor locuitorilor țării, de la 
orașe și sate, pentru realizarea 
unor cantități cît mai mari de 
produse agroalimentare desti
nate atit consumului local cît și 
îndeplinirii indicatorilor de li
vrare stabiliți la contractele 
pentru fondul de stat. Multiplele 
posibilități tehnico-materiale 
precum și cadrul legislativ și 
organizatoric existent, deosebit 
de stimulator pentru producă
torii din unitățile agricole so
cialiste și din gospodăriile popu
lației, favorizează interesul tu
turor celor ce muncesc în a- 
ceastă ramură de t>ază a econo
miei naționale pentru obține
rea unor recolte vegetale și pro
ducții animaliere tot mai mari, 
în acest context se înscriu și 
amplele eforturi de muncă de
puse în această perioadă de 
vîrf a campaniei agricole de lu
crătorii ogoarelor, a tinerilor de 
la sate, angajați plenar în ac
țiunile de însămînțări, de în
grijire a grădinilor, viilor și li-

, vezilor, pentru realizarea rit
mică a programelor din zooteh
nie, acțiuni care au drept scop 
obținerea unor importante spo
ruri de producție, la parametrii 
înalți de eficiență, ca sursă si
gură de venituri mari pentru 
gospodari și ca sursă de mate
rii prime pentru industriile pre
lucrătoare. Răspunderi deose
bit de importante revin deci în 
această privință nu numai uni
tăților agricole socialiste de 
stat și cooperatiste, ci și 
gospodăriilor populației, prac
tic, tuturor celor ce dețin su
prafețe de teren, acestora acor- 
dîndu-li-se din partea organe
lor agricole de specialitate, a 
consiliilor populare, un substan
țial sprijin concretizat în asis
tență tehnică și materialele ne
cesare. Așa cum sublinia se
cretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, în 
cuvîntarea la plenara lărgită a 
Consiliului Național al Agri
culturii, Industriei Alimentare, 
Silviculturii și Gospodăririi A- 
pelor, „Trebuie ca fiecare gos
podărie, membru cooperator sau 
țăran particular să-și asigure pe 
deplin hrana, cu toate produ
sele animaliere și să poată — 
așa cum fac astăzi un număr 
important de gospodării și cum

s-a subliniat și in consfătuire 
— să contracteze și să vîndâ 
pentru fondul de stat. în ge
neral, toți cetățenii care dețin, 
sub o formă sau alta, o bucată 
cit de mică de pămint, trebuie 
să-l muncească și să producă, 
să crească animale și păsări". 
De fapt, în această direcție 
există un cadru organizatoric 
și, legislativ bine definit pen
tru a se realiza ceea ce secreta
rul general al partidului nostru 
a subliniat in repetate rînduri 
cu pregnantă și anume ca prac
tic să nu existe gospodărie ță
rănească, cooperatistă sau par
ticulară, care să nu dispună de 
cel puțin o vacă, iar in zonele 
de deal și munte, cu pășuni mai 
multe, chiar un număr mai 
mare, fără limită ; fiecare tre
buie să dispună de oi, capre, în 
așa fel ca fiecare gospodărie 
să-și asigure laptele și produ
sele animaliere necesare și să 
aibă și disponibilități pentru 
contractare și livrare către stat.

Organele locale ale puterii de 
stat cît și forurile de speciali
tate este necesar să aibă per
manent în vedere și să acțio-

'Centinuare in pag. a lll-a)



s'J

„SCiNTEIA TINERETULUI" pag. 2 SIMBĂTĂ 26 MARTIE 1983

LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAȚIONALE
RAPORTUL

Consiliului de Miniștri cu privire la îndeplinirea Planului național unic de dezvoltare economico- 
socială în trimestrul 1/1983 și măsurile luate pentru aplicarea hotărîrilor Conferinței Naționale 

a partidului din decembrie 1982 privind creșterea producției materiale și productivității muncii, 
a eficienței în toate domeniile de activitate, realizarea integrală a sarcinilor pe anul 1983

Mult stimate tovarăș: pre
ședinte al Republicii. Nicolae 
Ceaușescu,

Stimate tovarășe deputate și 
Stimați tovarăși deputatt

Vă rog să-mi permiteți ca in 
numele guvernului să prezint 
modul de indeplinire a Planului 
național unic de dezvoltare eco- 
nomico-socială pe primul tri
mestru al acestui an și măsurile 
luate pentru aplicarea hotăriri- 
lor Conferinței Naționale a 
partidului din decembrie 1982. 
privind creșterea producției ma
teriale și productivității muncii, 
a eficienței in toate domeniile 
de activitate, pentru realizarea 
integrală a planului pe anul 
1983.

Planul pe acest an. prin sarci
nile care le cuprinde, reprezintă 
o etapă decisivă in înfăptuirea 
actualului cincinal, concentrează 
eforturile întregului popor pen
tru traducere?, în viață a obiec
tivului fundamental stabilit de 
Congresul al XIT-lea al partidu
lui — trecerea României la un 
nou stadiu de dezvoltare, reali
zarea unei noi calități in toate 
domeniile vieții economice și 
sociale.

Așa cum a arătat tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al partidului, în primii 
doi ani ai cincinalului, cu toate 
greutățile, determinate de ac
centuarea crizei economice 
mondiale, ale unor neajunsuri 
din activitatea noastră, precum 
și existenței unor contradi:’.:: in
tre diferite sectoare de activita
te, economia românească a con
tinuat să se dezvolte, obținin- 
du-se importante succese in 
toate domeniile construcției so
cialiste

După cum este cunoscu*. pla
nul pe anul acesta prevede un 
ritm mai inalt de dezvoltare de- 
cit in primii doi ani ai cincina
lului. un accent prioritar punin- 
du-se pe dezvoltarea puternică 
a. bazei de materii prime și e- 
nergetite, a agriculturii, condiții 
esențiale pentru creșterea forței 
economiei noastre naționale — 
chezășie a ridicării continue a 
nivelului de trai al poporului, 
a întăririi independenței și su
veranității naționale.

Stimați tovarăși.

Pornind de la orientările 
programele adoptate de Confe
rința Națională, de la sarcinile 
stabilite de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. oamenii muncii au 
desfășurat de la începutul anu
lui și pine in prezent n activi
tate rodnică concretizată in re
zultate bune obținute în dez
voltarea economiei. în primele 
două luni ale anului curent pla
nul la producția marfă și netă 
a fost Îndeplinit și depășit, in 
luna ianuarie, producția marfă 
industrială fiind mai mare cu 8 9 
!a sută decit cea realizată in a- 
ceeasi perioadă a anului trecut, 
iar în luna februarie ritmul de 
creștere al producției nete » 
fost de 5,5 la sută. Pe ansamblul 
trimestrului I se prevede reali
zarea planului la producția in
dustrială și o anumită depășire.

în agricultură, in această pe
rioadă s-a desfășurat o activita
te Intensă penttu îngrijirea cul
turilor de toamnă și pregătirea 
efectuării la timp și in buni ccn- 
ditiuni a lucrărilot de primăvară.

Guvernul, consiliile de cocdu- 
cere ale ministerelor, centralelor 
și întreprinderii» au acorcat o 
atenție sporită aplicării măsuri
lor stabilite de conducerea 
partidului și statului pentru 
Creșterea mai rapidă a extracției 
de cărbune, țiței, gaze, metale 
neferoase și alte substanțe mi
nerale utile. în trimestrul I a.c.. 
producția medie zilnică dc căr
bune net a ajuns la 123 inii 
tone, din care lignit 182 
mii tone, fiind cu 24 la sută, 
respectiv 31 la sută mai mare 
față de media zilnică dm perioa
da corespunzătoare a anului tre
cut. Acest* este rezultatul direct 
al măsurilor adoptate din iniția
tiva secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cu privire la organi
zarea mai bună a activității in 
întreprinderile miniere, trecerea 
la programul de lucru de 8 ore 
pe schimb, asigurarea, pregă
tirea și folosirea rațională a for
ței de muncă, precum și a teh
nicii din dotare. întărirea spir 
tului de ordine și disciplină la 
fiecare loc de muncă Exist* toa
te condițiile ca in 1983 să se 
realizeze internal programul a- 
doptat de Conferința Naționali 
ă partidului, de a se ajunge in 
a doua parte a anului la o pro
ducția de cărbune net de circa 
200 mii tone pe zi.

în domeniul extracției de țiței, 
rezultatele obținute pină in pre
zent nu sint pe măsuri posibili
tăților existente. lnregi<trîndu-se 
o oarecare răminere in urmă 
față de sarcina planificată. în a- 
eest sector, se impune să trecem 
cu toată hotărîrea 1& aplicarea 
fermă a măsurilor stabilite la 
recenta consfătuire de lucru de 
la Comitetul Central al partidu
lui cu cadrele din industria pe
trolieră. Prin punerea in funcțiu
ne a întregului fond de sonde 
existent, intensificarea ritmului 
Ja forajul de cercetare geologică, 
scurtarea duratei de reparații ți 
Intervenții, organizarea mai bună 
a muncii, ridicarea rolului si 
responsabilității brigăzilor de 
producție, a cadrelor de specia
liști incepind cu conducerea mi
nisterului. a trusturilor și schele
lor. există toate condițiile pen
tru a se încheia anul cu o pro
ducție zilnică de 40—43 mii tone 
țiței.

în domeniul energiei electrice, 
in perioada care a trecut de la 
începutul anului s-a intensificat 
acțiunea de mademizare a agre
gatelor energetice, îndeosebi a 
celor dc la Rovjnari și Turceni, 
a fost asigurat un număr co
respunzător de cadre cu inaltâ 
calificare, detașate din alte cen
trale electrice, precum si din 
unități ale construcției de ma
șini. s-a asigurat o mai bună 
oreanizare a lucrărilor de repa
rații si întreținere, s-a dezvoltat 
spiritul de răspundere in exploa
tarea agregatelor. Măsurile luate 
au permis ca in primul trimes
tru al acestui an nevoile econo
miei naționale să fie asigurate 
in Întregime cu energia electri
că necesară. Creșterea înregis
trată in dezvoltarea economică, 
sporul de producție industrială 
realizat în trimestrul I a.c., în 
mod practic, s-au obtinut cu can
titatea de energie electrică con
sumată :n perioada corespunză
toare a anului 1932. Trebuie, de 
asemenea, subliniat că s-a acțio
nat mai exigent in spiritul hotă
rârilor Conferinței Naționale 
pentru creșterea producției de 
energie electrică pe bară de 
cărbune, care a tost cu 18 la sută 
mai mare decit cea îealizată in 
aceeași perioadă a anului trecut. 
Aceast.- a permis reducerea cu 
7 Ja sută a energiei produse pe 
bază de hidrocarburi și aco
perirea deficitului ie energie 
hidroelectrică datorită precipita
țiilor scăzute din acest an.

Cu toate rezultatele obținute, 
trebuie spus in mod deschis că 
in acest domeniu sint încă nu
meroase neajunsuri. Este de da
toria Consiliului de conducere a 
Ministerului Energiei Electrice, 
a consiliilor oamenilor muncii 
din toate centralele. în primul 
rind din cele pe cărbune, să ac
ționez.- mai hptărit pentru a asi
gura funcționarea tuturor agre
gatelor la parametrii planificați, 
in deplină siguranță, să se orga
nizeze in cel2 mai bune conditiuni 
activitatea de întreținere și re
parații a grupurilor energetice, 
pentru ca incepind din a doua 
parte a anului să se realizeze 
zitnie. pe cărbune, o producție de 
ce! piMir. 4 300—5 000 MW ener
gie electrică.

Este necesar, de asemenea, să 
acordăm o mai mare atenție 
economisirii și reducerii consu
mului de hidrocarburi și refa
cerii rezervelor de apă in toate 
lacurile de acumulare de pe riu- 
rile interioare.

In industria prelucrătoare, 
producția a sporit lună de lună 
prin aplicarea in că din trimes
trul IV al anului 1982 a unui an
samblu de măsuri care asigură 
folosirea mai eficientă a capaci
tăților de producție, creșterea 
indicilor de utilizare a mașini
lor. utilajelor și instalațiilor. în 
trimestrul I 1983 au fost obținute 
sporiri importante față de anul 
1982 ia o serie de produse de 
bază cum sint : oțel, laminate, 
țevi din oțel, table și benzi, 
plumb, zinc, cupru, mașini- 
unelte. mașini si utilaje agrico
le. tractoare, autobasculante, în
grășăminte chimice. produse 
macromoleculare, fibre și fire 
sintetice, cauciuc, anvelope, gea
muri. cherestea, produse aie in
dustriei alimentare și altele.

Este semnificativ de arătat că, 
ia ianuarie si februarie 1963. in 
industria constructoare de ma
șini ritmul de creștere a fost de 
13^ la sută și respectiv 10.3 ia 
sută față de perioada corespun
zătoare a anului trecut. Aceas
ta demonstrează încă o dată ca
racterul științific și realist al 
planului. justețea , măsurilor 
luate de conducerea partidului 
si statului, marile resurse de 
care dispune economia noastră.

Stimați tovarăși.

Prezentând în mod sintetic 
realizările obținute in dezvolta
rea industriei in trimestru I 
a.c.. nu putem să trecem cu ve
derea că. in această ramură de 
bază a economiei, sint încă nu
meroase resurse nevalorificate, 
că unele ministere, centrale și 
întreprinderi n-au acționat cu 
maximă exigentă pentru îmbu
nătățirea continuă a structurii 
producției, pentru ridicarea ni
velului tehnic și calitativ al pro
duselor și pentru adaptarea 
operativă a fabricației la cerin
țele beneficiarilor interni ți ex
terni.

In perioada imediat următoa
re. in industria metalurgică 
va trebui să acționăm in mod 
hotărît pentru lichidarea unor 
neajunsuri care se mai manifes
tă in organizarea și conducerea 
producției, să concentrăm toate 
forțele pentru realizarea cu pri
oritate a produselor și sortimen
telor de prelucrare superioară, 
îndeosebi a tablei pentru elec
trotehnică. tablelor pentru pro
ducția de autoturisme, oțelurilor 
speciale și inoxidabile, țevilor 
și prăjinilor pentru forajul de 
mare âdincime și altele.

Este necesar ca însăți da la 
conducerea ministerului să se 
imprime mai multă disciplină și 
responsabilitate in programarea 
producției de laminate, să se ur
mărească cu strictețe introdu
cerea in fabricație numai a ace
lor sortimente și tipodimensiuni 
de laminate care sint cerute de 
economia națională, solicitate pe 
piața externă și contribuie la re
ducerea importului.

Sarcini deosebite în realizarea 
Planului național unic de dez
voltare economică și socială pe 
anul 1933 ii revin industriei 
constructoare de mașini, care 
dispune de o dotare modernă și 
capacitate tehnică ridicată ca
pabilă să asigure in condiții co
respunzătoare necesitățile inter

prezentat de tovarășul CONSTANTIN DĂSCĂLESCU,
prim-miautn ai parervaisi

ne ți să participe activ la reali
zarea exportului, a cooperării și 
valorificării superioare a mate
riilor prime și materialelor. In 
acest domeniu, se impune să 
punem pe primul pian realiza
rea de mașini, utilaje, aparatură 
și instalații de inalt nivel tehnic 
și calitativ, competitive cu cele 
mai bune produse similare pe 
plan internațional.

în aceas-ă ramură, concomi
tent cu realizarea exemplară a 
sarcinilor stabiiite prin plan, va 
trebui să se intensifice preocu
parea pentru adaptarea mai ra
pidă a profilului de fabricație al 
unor unități, incit acestea să 
funcționeze la întreaga capaci
tate și. totodată, să poată prelua 
și realiza in mod operativ co
menzile beneficiarilor interni si 
externi.

In construcția de mașini va 
trebui să se acționeze cu mai 
multă fermitate pentru înnoirea 
continuă a produselor, pentru 
modernizarea lor. să luăm toate 
măsurile necesare pentru întări
rea ordinii și disciplinei în pro
ducție. pentru respectarea teh
nologiilor de fabricație și pentru 
îmbunătățirea continuă a calită
ții mașinilor și utilajelor româ
nești.

în industria chimică, deși în 
comparație cu perioada cores
punzătoare a anului 1982 rezul
tatele sint superioare, este totuși 
necesar să luăm toate măsurile 
pentru folosirea cit mai depli
nă a capacităților existente, să 
se recupereze, incă in prima 
parte a trimestrului II, nereali- 
zările Ia unele produse, să se 
acționeze cu mai multă exigen
ță pentru valorificarea cit mai 
deplină a resurselor interne de 
materii prime, dezvoltarea pu
ternică a oroducției de mic to
naj ți grăbirea asimilării unor 
materiale necesare ramurilor de 
virf aie economiei. Se impune, 
de asemenea, o preocupare mai 
susținută din partea conducerii 
Ministerului Industriei Chimice 
și a celorlalți factori responsa
bili pentru asigurarea unei 
funcționări corespunzătoare a 
tuturor instalațiilor, respectării 
riguroase a proceselor tehnolo
gice. urgentării realizării para
metrilor proiectați și punerii în 
funcțiune a noilor capacități, în
tăririi ordinii și disciplinei. în 
toate sectoarele de activitate.

Sarcini deosebite in domeniul 
realizării producției pe anul 
1963 revin și celorlalte ramuri 
ale economiei : industriei ușoare 
materialelor de construcții, in
dustriei lemnului și industriei 
alimentare. Important este ca, 
in perioada imediat următoare, 
să trecem cu toate forțele la 
realizarea integrală a produc
ției fizice, pentru intern ți ex
port in structura și la termenele 
stabilite.

O atenție deosebită trebuie să 
se acorde și in aceste sectoare 
calității produselor, diversifică
rii sortimentale și valorificării 
superioare a resurselor de ma
terii prime, factori hotăritori in 
satisfacerea cerințelor și exi
gentelor atu ale pieței interne, 
cit mai ales aie beneficiarilor 
externi.

In toate domeniile de acti
vitate. un rol ho țări tor in în
deplinirea ritmică a sarcinilor 
dc plan ii are utilizarea eficien
tă a mașinilor, utilajelor și in
stalațiilor. Dispunem astăzi de 
un puternic potențial productiv, 
insumind peste 2 000 de miliar
de lei fonduri fixe, puse in 
funcțiune, in cea mai mare 
parte in ultimii 15 ani și care 
prin nivelul lor tehnic ridicat 
permit să fabricăm produsele 
necesare economiei noastre și 
exportului.

Deși pe primele două luni ale 
acestui an indicii de utilizare a 
mașinilor unelte și a principa
lelor utilaje și instalații speci
fice din industrie au crescut 
in medie cu 2,5 procente, com
parativ cu realizările din a- 
ceeași perioadă a anului trecut, 
totuși situația nu ne poate mul
țumi. in acest domeniu existind 
mari rezerve nevalorificate, mai 
ales in ramura industriei con
strucțiilor de mașini. Va trebui 
să acționăm cu toată fermitatea 
pentru ca toate capacitățile 
existente să fie încărcate in 
conformitate cu prevederile pla
nului. să luăm toate măsurile in 
vederea lichidării tendinței 
unor ministere și centrale pen
tru o supradotare cu utilaje noi 
a întreprinderilor care au ma
șini nefolosite sau care nu rea
lizează indicii de utilizare pro
iectați.

Toate consiliile de conducere 
ale ministerelor, centralele și 
întreprinderile trebuie să se 
ocupe cu mai multă atenție și 
răspundere de pregătirea ți spe
cializarea cadrelor necesare de
serviri! mașinilor și utilajelor, 
de organizarea mai bună a ac
tivității pc schimburi, concen
trarea intr-un număr restrîns 
de unități a mașinilor Și utila
jelor de mare performanță și 
deficitare pe economie, in sco
pul încărcării lor la maximum, 
preluînd sarcinile din mai multe 
uzine, efectuarea la timp și de 
calitate a întreținerii și repara
țiilor tuturor acestor mașini.

Stimați tovarăși.

Planul pe anul 1983, elaborat 
sub îndrumarea nemijlocită a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
este echilibrat așa după cum 
știti a-tît din punct de vedere 
material, cit și financiar-valu- 
tar.

Producția industrială planifi- 

caii aze prin plan precizate des
tinațiile. tste iasă neveșar să 
se intensifice preocupările mi
nisterelor. Comitetului de Stat 
ai Planificării. Ministerului A- 
provizionării Tehnico- Materia
le. Ministerului Comerțului Ex
terior și Cooperării Economice 
Internaționale, Me guvernului 
pentru acoperirea cu contracte 
a întregului fond de marfă.

Situația existentă in prezent 
în domeniul contractării pro
ducției nu ne poate mulțumi 
pe deplin. De aceea, pe lingă 
măsurile luate pină in prezent, 
in continuare va trebui să se 
acționeze pe un front mai larg, 
mobilizind intr-o măsură mult 
mai mare ministerele. întreprin
derile de comerț exterior, ofi
ciile diplomatice și economice 
în scopul intensificării prospec
tării piețelor externe și asi
gurării de noi comenzi și con
tracte în toate sectoarele econo
miei naționale.

în activitatea de comerț exte
rior esențialul îl constituie apli
carea fermă a măsurilor care au 
fost luate și pe care va trebui 
să le amplificăm pentru reali
zarea în toate ramurile a unor 
mărfuri competitive din toate 
punctele de vedere cu cele mai 
bune produse realizate pe plan 
mondial. Avem toate condițiile 
pentru acest lucru : dotare teh
nică modernă, cadre de inaltâ 
calificare, bază materială asi
gurată. Importante sint organi
zarea. întărirea ordinii și dis
ciplinei la toate nivelurile, asu
pra cărora guvernul, ministerele 
vor insista cu toată hotărirea.

Stimați tovarăși.
Una din problemele vitale ale 

economiei noastre, hotărâtoare 
in realizarea integrală a planu
lui pe anul 1933, pentru care 
Conferința Națională a parti
dului din decembrie 1982 a a- 
doptat un program special, o 
constituie reducerea substanția
lă a consumurile» materiale și 
energetice și extinderea pe sea
ră largă a utilizării materiale
lor refolosibile.

Deși in trimestru! I 1983 au 
fost intensificate acțiunile de 
economisire a consumurilor de 
materii prime, combustibil și e- 
nergie, trebuie arătat in mod 
deschis că rezultatele obținute 
pină acum nu sint pe deplin 
mulțumitoare, normele de con
sum energetic realizate in a- 
ceastă perioadă .se situează sub 
posibilitățile industriei noastre, 
mai ales in domeniile metalur
giei. chimiei și materialelor de 
construcții. Prin măsurile pe 
care le vom lua in continuare, 
trebuie să facem in acest an o 
cotitură radicală, fiind con- 
știenți că reducerea normelor de 
consum, așa cum sint ele plani
ficate, este calea principală 
pentru asigurarea echilibrului 
material al planului. Vom ac
ționa cu mai multă hotărire 
pentru valorificarea pe scară mai 
largă a resurselor refolosibile, 
se va acorda un sprijin mai 
concret unităților in vederea În
cărcării mașinilor și instalații
lor la capacitatea prevăzută in 
proiect, pentru eliminarea de
ficiențelor in exploatare și în
treținerea acestora, moderniza
rea tehnologiilor și echipamen
telor, respectarea în toate uni
tățile a ordinii și disciplinei 
tehnologice.

Conducerile ministerelor, cen
tralelor și întreprinderilor. Bi
roul Executiv al guvernului 
vor acorda o atenție deosebită 
înfăptuirii neabătute a sarcini
lor cuprinse in programele a- 
doptate de Conferința Națio
nală a partidului cu privire la 
reducerea consumului de cocs, 
creșterea indicelui de scoatere 
a oțelului in producția de lami
nate și laminarea îa toleranțe 
negative, sporirea coeficientu
lui de utilizare a metalului și 
celorlalte materii prime și ma
teriale, adîncirea proceselor de 
chimizare a resurselor dc hi
drocarburi. ușurarea produse
lor in toate ramurile prelucră
toare. In acest cadru vor trebui 
lichidate rapid rămînerile în 
urmă care se mai înregistrează 
in unele întreprinderi și cen
trale ale Ministerului Industriei 
Metalurgice, Ministerului In
dustriei Construcțiilor de Ma
șini. Ministerului Industriei de 
Mașini-Unelte, Electrotehnică și 
Electronică și Ministerului In
dustriei Chimice, Ministerului 
Industrializării Lemnului și 
Materialelor de Construcții.

în baza programului aprobat 
de Conferința Națională au fost 
desfășurate pe ministere, cen
trale și întreprinderi sarcinile 
suplimentare de recuperare și 
valorificare a materialelor re
folosibile și au fost intensifi
cate acțiunile de colectare, sor
tare și de pregătire a acestor 
resurse, precum- și pentru im
pulsionarea realizării obiective
lor de investiții destinate valo
rificării lor; Aplicarea măsu
rilor stabilite asigură condițiile 
de realizare a sarcinilor plani
ficate pe primul trimestru la 
materialele refolosibile din oțel 
și fontă, cupru, alamă, bronz, 
plumb, aluminiu și materiale 
lemnoase. Sint necesare însă 
eforturi sporite din partea mi
nisterelor, centralelor. între
prinderilor. dar și a organelor 
locale pentru extinderea și in
tensificarea acțiunii de colec
tare, mai ales la oțeluri aliate 
și elemente de aliere, hirtii și 
cartoane, mase plastice, anve
lope reșapabile și uleiuri mi
nerale, acționind atit în unită
țile productive, în cele de co

lectare. da- și ia gospodăriile 
populație:.

Realizarea r.imică și in struc
tura planificată a producției de 
către toate întreprinderile. în
deplinirea tuturor sarcinilor pri
vind colectarea și valorificarea 
resurselor refolosibile constituie 
condiția esențială a asigurării 
stocurilor necesare de materii 
prime și materiale, necesare 
realizări: planului. în prezent 
dispunem de baza materială ne
cesară desfășurării normale a 
acXldtății productive. Important 
este să acționăm așa cum ne-a 
indicat tovarășul Nicolae 
Ceaușescu pentru organizarea 
producției, folosirea rațională a 
mijloacelor, întărirea ordinii șl 
disciplinei in toate sectoarele de 
activitate.

Vor fi luate măsuri pentru 
eliminarea deficiențelor exis
tente in domeniul aprovizionă
rii tehnico-materiale, asigurând 
redistribuirea operativă intre 
întreprinderi, centrale și minis
tere a stocurilor supranormative 
și disponibile, in vederea unei 
aprovizionări tehnico-materiale 
corespunzătoare a întregii eco
nomii naționale. Se va urmări 
in permanență respectarea cu 
strictețe a măsurilor stabilite de 
introducere ia fabricație numai 
a acelor produse care au desfa
cerea asigurată, in conformitate 
cu destinațiile prevăzute in 
plan, cu cerințele concrete ale 
economiei și ciiențitor externi.

Stimați tovarăși,

Dezvoltarea armonioasă a 
economiei naționale este, după 
cum știți, condiționată de pro
gresul continuu al agriculturii 
noastre socialiste.

Programele speciale adoptate, 
indicațiile și orientările date de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
prevederile planului pe anul 
1983 reprezintă sarcini de o im
portanță deosebită pentru care 
este necesar să fie concentrate 
toate forțele in vederea înfăp
tuirii lor exemplare.

Pentru realizarea sarcinilor 
mari care stau in fața agricul
turii, a producțiilor vegetale și 
animale prevăzute în planul pe 
1983, incă de la inceputul anu
lui au fost luate măsuri pentru 
o bună pregătire a campaniei 
agricole de primăvară. In acest 
cadru, pină in prezent s-a în
treprins un șir de acțiuni pen
tru reparația tractoarelor și 
mașinilor agricole, asigurarea 
semințelor, identificarea și cul
tivarea. terenurilor disponibile, 
redarea in circuitul agricol a 
suprafețelor scoase temporar 
din producție, executarea lucră
rilor de combatere a eroziunii 
solului, transportul și adminis
trarea unor cantități sporite de 
îngrășăminte organice in cimp 
și alte acțiuni care sint in plină 
desfășurare. Putem afirma că 
această campanie de primăvară 
este bine pregătită. Timpul pri
elnic a permis declanșarea mai 
timpurie a lucrărilor agricole, 
fiind in plină desfășurare lucră
rile pentru insămințarea cultu
rilor din epoca I, din legumi
cultura, pregătirea terenurilor 
pentru plantații noi de vii și 
pomi, precum și acțiunile da 
îmbunătățiri funciare.

în domeniul zootehniei s-au 
asigurat o mai bună furajare și 
întreținere a animalelor, întări
rea disciplinei în muncă și per
fecționarea asistenței zooveteri- 
nare. care au condus la creșterea 
producției, precum și a intră
rilor la fondul de stat de pro
duse animaliere cu 10—15 la 
sută față de aceeași perioadă a 
anului trecut.

Guvernul va urmări și în con
tinuare ca Ministerul Agricul
turii și Industriei Alimentare, 
Uniunea Națională a Coopera
tivelor Agricole de Producție, 
consiliile populare, toate orga
nele agricole județene și consi
liile de conducere din unitățile 
agricole să acționeze cu toată 
răspunderea pentru concentra
rea forțelor în vederea execu
tării tuturor lucrărilor agricole 
la termenele optime și în cele 
mai bune condiții, gospodărirea 
și folosirea rațională a întregu
lui fond funciar, pregătirea și 
funcționarea corespunzătoare a 
sistemelor de irigații, utilizarea 
Ia întreaga capacitate a mași
nilor agricole și a mijloacelor 
de fertilizare a solului.

Avind în vedere starea pre
lungită de secetă din toamnă și 
volumul scăzut de precipitații 
din timpul iernii, au fost luate 
măsuri pentru exercitarea unui 
control permanent asupra stării 
de vegetație a culturilor în 
cimp, pentru a se putea inter
veni operativ și organizat atunci 
cind situația o impune.

Ministerul Agriculturii, consi
liile populare, toate organele 
agricole de stat și cooperatiste 
trebuie să acorde, în continuare. 
6 atenție deosebită realizării 
neabătute a orientărilor stabili
te de Conferința Națională a 
partidului cu privire la crește
rea puternică a efectivelor de 
animale atit în unitățile socia
liste de stat și cooperatiste, cit 
și în gospodăriile populației. 
Va trebui să se acționeze cu exi
gență pentru îmbunătățirea fu
rajării in conformitate cu nor
mele stabilite, îngrijirea exem
plară a animalelor, urmărin- 
du-se realizarea riguroasă a in
dicilor de natalitate, a sporului 
în greutate și respectarea cu 
Strictețe a greutății medii a ani
malelor care se livrează la fon
dul de stat.

Muncind cu răspundere pen
tru îndeplinirea întocmai a sar
cinilor puse de secretarul ge
neral al partidului in fața oa
menilor muncii din agricultură, 
in, fața ministerelor, a guver
nului. există toate condițiile ca 
planul pe anul 1983 la produc
ția vegetală și animală să fie 
îndeplinit in fiecare unitate 
agricolă, in gospodăriile popu
lației și in toate județele țării. 
Numai realizind niveluri spori
te de produse agroalimentare 
este posibilă satisfacerea cores
punzătoare, potrivit programu
lui de autoaprovizionare, a ce
rințelor raționale de alimentație 
ale populației, acoperirea inte
grală a necesităților de materii 
prime pentru industrie și reali
zarea in același timp a unor 
disponibilități pentru export.

Stimați tovarăși.

Obiectivele complexe pe care 
ni le-am propus in dezvoltarea 
economico-socială sint susținute 
de un amplu efort de investiții 
pentru asigurarea creșterii mai 
rapide a bazei proprii de mate
rii prime și energetice, pentru 
dotarea și modernizarea agricul
turii, urgentarea punerii in 
funcțiune a capacităților pro
ductive in curs de execuție, în
făptuirea programului de con
strucții de locuințe.

Ca urmare a unor măsuri de 
pregătire și organizare mai bună 
a pianului, in trimestrul I a. c. 
se preiimină realizarea unui vo
lum de investiții de circa 40 mi
liarde lei, cu circa 10 la sută 
mai mult decit in trimestrul I
1982. Tâmpul favorabil și acțiu
nile întreprinse de ministere și 
întreprinderi au permis ca pla
nul de construcții-montaj pe 
această perioadă să fie depășit. 
Vor fi puse in funcțiune circa. 
50 capacități industriale și agro
zootehnice. De asemenea se pre
limina realizarea pianului la 
construcția de locuințe.

Anaiizina insă in mod critic 
activitatea de investiții desfă
șurată in trimestrul I se des
prinde concluzia că in acest do
meniu se mai mențin 'unele 
lipsuri și neajunsuri, mai ales 
in domeniul punerilor in func
țiune, al organizării șt condu
cerii lucrărilor de investiții și 
construcții-montaj de către mi
nistere și centralele industriale.

Pentru lichidarea deficiențe
lor care mai există in acest do
meniu, realizarea integrală a 
planului de investiții și a pro
gramului de punere in funcțiu
ne a tuturor obiectivelor pro
ductive planificate, s-au stabi
lit, împreună cu ministerele și 
celelalte organe economice cen
trale. măsuri concrete pentru 
fiecare capacitate. Au fost re
văzute graficele de execuție, 
s-au stabilit termene de livrare 
a utilajelor corelat cu terme
nele de punere in funcțiune. Se 
acționează intens pentru acce
lerarea ritmului de montaj al 
utilajelor, astfel incit in urmă
toarele trei luni stocurile exis
tente pe șantiere să se reducă 
cel puțin la jumătate. Cu spri
jinul consiliilor populare au 
fost întreprinse acțiuni pentru 
recrutarea și pregătirea forței 
de muncă necesare și asigura
rea, totodată, a condițiilor nor
male de muncă și viață pe șan
tiere pentru muncitorii con
structori.

Un factor esențial pentru 
realizarea sarcinilor de moder
nizare și înnoire continuă a 
producției și ridicarea eficien
tei în toate sectoarele din eco
nomie in anul 1983 îl constituie 
transpunerea cu hotărire în 
viață a obiectivelor stabilite 
prin planul <je cercetare știin
țifică, de dezvoltare tehnologi
că și introducere a progresului 
tehnic. In unitățile de cercetare 
și proiectare, precum și în cele 
productive, sub directa coordo
nare a Consiliului Național 
pentru Știință și Tehnologie, în 
prezent se desfășoară o intensă 
activitate pentru transpunerea 
in viață a sarcinilor trasate de 
conducerea partidului cu privi
re la punerea în valoare de noi 
resurse energetice și de ma
terii prime, asimilarea de noi 
produse cu caracteristici tehnice 
superioare, perfecționarea și 
modernizarea proceselor de fa
bricație. care să contribuie la 
reducerea consumurilor, majo
rarea exportului, reducerea im
portului. creșterea productivi
tății muncii și a eficientei în
tregii activități.

De la începutul anului. în 
acest domeniu au fost realizate 
și introduse in producție noi 
tipuri de mașini și utilaje, apa
rate și instalații, noi materiale 
și bunuri de consum.

Este însă necesar ca ministe
rele, centralele și întreprinde
rile să acorde o mai mare aten
ție introducerii mai rapide în 
producție a rezultatelor cerce
tării.

Trebuie să fie recuperate 
unele rămîneri în urmă in pu
nerea in fabricație a unităților 
de foraj și de exploatare a ză
cămintelor de hidrocarburi de 
pe platforma continentală a 
Mării Negre, a cazanelor de apă 
fierbinte cu arderea lignitului 
în strat fluidizat, a mașinilor 
de semănat din elemente mo
dulate, a materialelor reduse 
de la import, a altor mașini, 
utilaje și materiale.

Se impune ca ministerele să 
acționeze cu mai multă hotări
re și să mobilizeze toate forțele 
pentru dezvoltarea în continua

re a sectoarelor de concepție 
din întreprinderi. asigurarea 
condițiilor pentru dezvoltarea 
microproducției. a capacităților 
pentru execuția prototipurilor, 
soluționarea mai accelerată cu 
forțe proprii a problemelor teh
nice și tehnologice solicitate de 
sarcinile de reducere a consu
murilor și importurilor.

Va trebui să continuăm ac-. 
tiunile de tipizare a construc
țiilor și tehnologiilor și de stan
dardizare a produselor care să 
contribuie la micșorarea numă
rului de tipodimensiuni. la re
ducerea consumurilor de mate
rii prime și energie, la crește
rea productivității muncii și 
îmbunătățirea aprovizionării 
tehnico-materiale a sectoarelor, 
la utilizarea cu eficiență ridi
cată a resurselor.

Stimați tovarăși.

Planul pe anul 1983 prevede 
sarcini deosebit de importante 
în domeniul comerțului exte
rior. Trăgind concluziile si în
vățămintele corespunzătoare din 
modul in care s-a muncit in 
acest domeniu in anul 1982, mi
nisterele. centralele industriale 
și întreprinderile au întreprins 
o serie de măsuri pentru lansa
rea in fabricație și realizarea cu 
prioritate a produselor contrac
tate la export, soluționarea mai 
operativă a unor probleme le
gate de aprovizionarea tehnico- 
materială, urmărirea zilnică a 
modului în care se derulează 
operațiunile de comerț exterior, 
intensificarea acțiunilor de 
prospectare a pieței externe. 
Măsurile luate pentru restrânge
rea la strictul necesar a impor
turilor. in primul rind prin asi
milarea in țară a unor mașini, 
utilaje, piese și subansamble, 
cit și disponibilizarea de noi 
mărfuri la export, a asigurat re
alizarea in trimestrul I a.c. a 
unei balanțe de plăti comerciale 
active.

Doresc totuși să subliniez că, 
.deși soldul balanței comerciale 
este activ, unele ministere, în
deosebi industriei metalurgice, 
construcțiilor de mașini și in
dustriei ușoare au jiyegistrat o 
serie de rămâneri in urmă în 
realizarea exportului iar expor
tul în ansamblu pe trimestrul I 
s-a situat sub posibilitățile de 
care dispune economia națio
nală.

In prezent, pe baza sarcinilor 
date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. ministerele, centra
lele și întreprinderile acționea
ză pentru realizarea cu priori
tate a producției destinate ex
portului, în structura și calita
tea solicitate de beneficiarii ex
terni. S-au stabilit măsuri ca 
materiile prime, materialele, 
mijloacele tehnice, forța de 
muncă cea mai calificată să fie 
utilizate in primul rind pentru 
realizarea producției de export, 
în toate uzinele și fabricile a 
fost întărit controlul de calita
te pentru ca mărfurile destina
te exportului să corespundă în
tru totul performantelor și ce
rințelor din contractele încheia
te. Au fost luate măsuri pentru 
intensificarea acțiunilor de 
prospectare a pieței mondiale, 
pentru a asigura acoperirea cu 
contracte a întregii producții 
planificate la export. Vom insis
ta pentru adincirea relațiilor de 
colaborare economică cu țările 
membre ale C.A.E.R.. cu toate 
țările socialiste, astfel incit co
laborarea dintre aceste țări 
să-și aducă o mai mare contri
buție la satisfacerea in mai 
bune condiții a necesităților de 
materii prime, combustibili, 
energie și alte produse, la rea
lizarea unei specializări și co
operări in producție pentru fo
losirea mai bună a capacităților 
de producție din fiecare țară.

De asemenea, vom acționa în 
continuare pentru promovarea 
activă a schimburilor economice 
cu țările in curs de dezvoltare ; 
în același timp vom acționa 
pentru dezvoltarea relațiilor și 
colaborării cu țările capitaliste 
dezvoltate în spiritul principii
lor egalității și avantajului re
ciproc.

Stimați tovarăși.
Un imperativ esențial al eta

pei actuale îl constituie creș
terea susținută a productivității 
muncii sociale, a eficientei eco
nomice în toate domeniile, așe
zarea întregii activități pe prin
cipiile autoconducerii și auto- 
gestiunii. perfecționării noului 
mecanism economico-financiar.

Potrivit datelor preliminate, 
în trimestrul I 1983 productivi
tatea muncii și industriei va fi 
cu 3,6 la sută mai mare față de 
aceeași perioadă a anului trecut, 
iar cheltuielile de producție la 
I 000 lei producție marfă au fost 
diminuate fată de trimestrul IV 
1982 cu 15 lei la cheltuielile to
tale și cu circa 12 lei la cele 
materiale.

Rezultatele obținute în dez
voltarea producției materiale și 
creșterea eficienței economice 
s-au reflectat pozitiv în execu
ția planului financiar și a bu
getului de stat, asigurîndu-se 
resursele financiare necesare 
finanțării economiei naționale, 
în trimestrul I 1983 acumulările 
bănești se preiimină la nivelul 
planificat, fiind cu 12 la sută 
mai mari decit în trimestrul I 
1982.

Cu toate acestea, trebuie însă 
să arăt că în activitatea econo- 
mico-financiară realizările de 
pină acum nu reflectă posibili
tățile pe care le avem ; în acest 
domeniu sint încă multe resur
se nevalorificate, se manifestă 
unele lipsuri și deficiente.

Avind în vedere eforturile fă
cute de economie pentru dotarea 

unităților cu tehnică modernă și 
accentuarea procesului de meca
nizare și automatizare a produc
ției, ministerele, centralele și în
treprinderile vor lua măsuri da 
a se trece cu mai multă fermi
tate la aplicarea neabătută a 
măsurilor stabilite prin progra
mele de creștere a productivită
ții muncii și de perfecționare a 
organizării producției și a mun
cii, adoptate de Conferința Na
țională a partidului din decem
brie 1982.

Se impun acțiuni ferme in fie
care întreprindere și la fiecare 
loc de muncă pentru organizarea 
corespunzătoare a producției și 
a muncii, încadrării riguroase în 
fondul de timp de lucru dispo
nibil, în normele de producție, 
promovarea consecventă a teh
nologiilor avansate, folosirea 
metodelor moderne de progra- •• 
mare, lansare și urmărire a pro- ’ 
ducției, extinderea acordului 
global, urmărirea asigurării unei 
corelări juste a retribuțiilor cu 
creșterea productivității muncii 
individuale și pe ansamblul în
treprinderii.

în domeniul cesturilor dc pro
ducție, deși pe ansamblu s-au 
obținut unele rezultate pozitive 
trebuie să arăt că mai sint încă 
întreprinderi și centrale care au 
depășit costurile planificate, au 
înregistrat imobilizări in stocuri 
de materii prime și materiale, 
de credite nerambursate la sca
dente și nu și-au realizat bene
ficiile planificate.

Nu s-a înțeles pe deplin de 
către toate cadrele din ministe
re, centrale și întreprinderi că 
cerința esențială a noului meca
nism economico-financiar. a 
autoconducerii muncitorești și 
autogestiunii o constituie activi
tatea rentabilă. acoperirea 
cheltuielilor din veniturile pro
prii și obținerea de beneficii.

Aplicarea neabătută a princi
piilor promovate de către noul 
mecanism economico-financiar 
țmpune ca fiecare întreprindere, 
centrală, minister sa vegheze in 
permanență asupra modului în 
care se asigură resursele desti
nate autofinanțării, dezvoltării și 
constituirii fondurilor pentru 
creșterea veniturilor personalului 
muncitor, in care se realizează 
bugetul de venituri și cheltuieli.

Pentru lichidarea neajunsuri
lor care mai există în acest do
meniu, guvernul a inițiat un șir 
de măsuri care obligă ministere
le și organele financiar-bancare 
să acorde un sprijin concret 
unităților economice in vederea • 
stabilirii celor mai raționale 
soluții care să asigure reducerea 
continuă a cheltuielilor de pro
ducție și ridicarea rentabilității 
in toate sectoarele de activitate.

Ne vom preocupa mult rpți 
intens ca fiecare minister, cen
trală și întreprindere să-și 
asigure resursele necesare auto
finanțării și creșterii veniturilor 
oamenilor muncii din rezultatele 
proprii,- ca fiecare produs și ac
tivitate să fie rentabile, să se 
realizeze cu beneficii.

Stimați tovarăși.
Sarcinile deosebit de impor

tante prevăzute, in Planul na
țional unic de dezvoltare eco
nomico-socială pe anul 1983 im
pun ca o necesitate obiectivă 
perfecționarea, in continuare, a 
conducerii, organizării și plani
ficării activității in toate dome
niile.

La toate nivelurile din econo
mie, se impune să se acționeze 
cu fermitate pentru realizarea 
planului, să se prevină, la timp 
orice dereglare în procesul de 
producție și de aprovizionare, 
pentru îndeplinirea riguroasă a 
tuturor sarcinilor care ne revin 
și aplicarea întocmai a hotărîri- 
lor de partid și de stat, a legilor 
țării.

Avem obligația să ne organi
zăm astfel munca incit să fim 
permanent prezenți în procesul 
execuției planului, să examinăm 
sistematic mersul îndeplinirii 
sarcinilor, să acționăm energic 
pentru mobilizarea rezervelor, 
să efectuăm un contre! ferm și 
exigent in toate unitățile pentru 
înfăptuirea neabătută a progra
melor adoptate de Conferința 
Națională a partidului.

Vom milita cu toată energia 
pentru transpunerea in viață a 
orientărilor și sarcinilor stabilite 
de conducerea partidului. Doresc 
să subliniez șl cu acest prilej 
rolul hotăritor, determinant al 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidului, 
președintele Republicii, în 
elaborarea si înfăptuirea politicii 
interne și externe a partidului 
și statului, in soluționarea pro
blemelor complexe ale dezvol
tării economico-sociale a țării, 
în mobilizarea întregii națiuni, 
a tuturor resurselor de care dis
pune economia națională pentru 
creșterea susținută a economiei 
românești, ridicarea continuă a 
bunăstării materiale și spirituale 
a întregului popor, întărirea 
independentei și suveranității 
patriei și conlucrării cu toate 
statele lumii pentru o politică 
de destindere, înțelegere și de 
pace.

Stimați tovarăși,
îngăduiți-mi ca, în numele 

guvernului, să asigur Marea 
Adunare Națională, pe dumnea
voastră. mult iubite si stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, că 
vom pune întreaga putere de 
muncă, capacitatea și energia 
noastră pentru realizarea exem
plară a planului pe 1983, pentru 
înfăptuirea neabătută a Istori
celor hotărîri ale Congresului *1 
Xll-lea si Conferinței Naționala 
ale partidului.
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r▲ ▲LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAȚIONALE
A.

Marii Adunări Naționale referitoare la Raportul Consiliului de Miniștri
Marea Adunare Națională a 

luat cunoștință și a dezbătut 
Raportul Consiliului de Miniștri 
cu privire la îndeplinirea pla
nului național unic de dezvolta
re economico-socială pe trimes
trul I a.c. și măsurile luate pen
tru aplicarea hotărîrilor Con
ferinței Naționale a partidului 
din decembrie 1982, privind 
creșterea producției materiale 
și productivității muncii, a efi
cienței in toate domeniile de 
activitate, realizarea integrală a 
sarcinilor pe anul 19B3.

Marea Adunare Națională 
apreciază că activitatea econo
mico-socială din trimestrul 
I a.c. s-a desfășurat în concor
danță cu prevederile planului 
pe anul 1983, eforturile fiind 
concentrate pentru traducerea 
în viață a obiectivelor și sarci
nilor stabilite de Congresul al 
XII-lea și Conferința Națională 
ale partidului.

Marea Adunare Națională a 
dat o înaltă apreciere rolului 
determinant al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al partidului, președin
tele Republicii, in elaborarea 
și înfăptuirea politicii interne și 
externe a partidului și statului, 
în soluționarea problemelor 
complexe ale dezvoltării econo- 
mico-sociale a tării, in mobili- 
Zarea întregii națiuni, a tuturor 
resurselor pentru creșterea sus

ținută a economiei românești, 
ridicarea continuă a bunăstării 
materiale și spirituale a între
gului popor, întărirea suverani
tății și independenței patriei.

Pornind de la obiectivele 
economico-sociale stabilite pen
tru anul 1983, de la rezultatele 
pozitive obținute în primul tri
mestru al acestui an, în vede
rea înfăptuirii exemplare a pre
vederilor planului. Marea Adu
nare Națională hotărăște :

1. Aprobă Raportul Consiliu
lui de Miniștri cu privire la în
deplinirea planului național 
unic de dezvoltare economico- 
socială în trimestrul I. 1983 și 
măsurile luațe pentru aplicarea 
hotărîrilor Conferinței Națio
nale a partidului din 1982 pri
vind creșterea producției mate
riale și productivității muncii, 
a eficienței în toate domeniile 
de activitate, realizarea integra
lă a sarcinilor pe anul 1983.

2. Consiliul de Miniștri va lua 
măsuri pentru mobilizarea efor
turilor tuturor colectivelor de 
muncă din ministere, centrale 
și întreprinderi în vederea reali
zării integrale și in mod ritmic 
a producției fizice, in structura 
planificată, in toate ramurile 
economiei naționale, utilizării 
cu maximum de randament a 
mijloacelor de producție si a 
forței de muncă, ridicării nive
lului tehnic și calitativ al în

tregii producții, creșterii efi
cienței economice. întăririi 
autoconducerii muncitorești și 
autogestiunii economico-finan- 
ciare a tuturor unităților socia
liste,

3. Ministerul Minelor, Minis
terul Petrolului. Ministerul Geo
logiei și Ministerul Energiei 
Electrice vor acționa pentru în
făptuirea neabătută a progra
melor aprobate de Congresul al 
XII-lea și Conferința Națională 
ale P.C.R. privind creșterea mai 
puternică a bazei de materii 
prime și energetice a țării, 
realizării tuturor măsurilor teh
nice, economice și organizato
rice stabilite de conducerea 
partidului și statului, in vede
rea sporirii continue a produc
ției de cărbune, țiței, gaze, 
cupru, plumb, zinc și alte sub
stanțe minerale utile metalifere 
și nemetalifere. dezvoltarea 
producției de energie electrică 
pe cărbune. Pină la sfîrsitul 
anului 1983 sâ se ajunsă la o 
producție medie zilnică de ener-

puțin 2M mii tone pe zi. iar cea 
fie țiței la 4?—43 mii tone pe zi.

<. Mumstereic. celelalte canoe

gie exectnca produsă pe cărb.r*e
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centrale, centralele industriale, 
toate unitățile de producție vor 
aplica cu hotârîre măsurile 
adoptate pentru reducerea con
sumurilor materiale si energeti
ce. înlăturarea oricărei risipe, 
folosirea judicioasă a materiilor 
prime, intensificarea acțiunii de 
recuperare si valorificare a ma
terialelor. pieselor și subansam- 
blelor refcioeibile.

5. Pentru stwrirea continuă a 
venitului național, unica sursă 
a progresului economic si so
cial. Marea Adunare Națională 
obligă ministerele si celelalte 
organe- economice centrale sâ 
aețțoneae ferm in teste unitățile 

in vederea creșterii 
zte a productivității 

muncii, ia concordantă cu ore- 
veăeriie pnoaramului acrobat de 
Conferința Națională a P.C.R. 
«fin decembrie 1932. să asigure 
introducerea mai rapidă In pro
ducție a rezultatelor cercetării 
științifice și dezvoltării teîmo- 

feri.ionțnea organizării nroduc- 
i smeri, a fluxurilor 

i calificării 
ate a umerilor muncii, 
pate ocmcriile de acti- 

vire la perfectionarea retribu
ției după cantitatea, calitatea și 
importanta socială a muncii, in 
funcție’de contribuția Ia dezvol
tarea producției materiale si so
ciale și de rezultatele obținute în 
muncă. Potrivit principiilor re
tribuției din societatea noastră 
socialistă, nimeni nu poate să 
primească retribuție sau sâ aibă 
venit garantat dacă nu munceș
te 
obl
mi

u orod’joe potrivit 
ie la locul său de
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productivă : se vor lua măsuri 
pentru îndeplinirea sarcinilor 
cuprinse in programul de auto- 
conducere și autoaprovizionare 
teritorială.

8. Toate ministerele, celelalte 
organe centrale și locale vor 
acorda o atentie deosebită în- 
deolinirii integrale a programu
lui de investiții, punerii in func
țiune la termenele planificate a 
capacităților productive, reâli- 
zării obiectivelor destinate dez
voltării sectoarelor wkrita’-e 
ale economiei — energia electri
ca. industria extractivă si agri
cultura — si a celor
privind creșterea u*‘ductiei 
pentru expo-r si reducerea im
porturilor. diminuarea con«umu-

notrea produc

treor-oderije. mstirmețe oe cer
cetare. pnxactare a mjcaene 

au catena să sxu— 
intr-an time cit mai

de dezvoltare: bare: de materii 

prime și energetice, ridicarea 
nivelului tehnic și calitativ al 
produselor, realizarea progra
mului de asimilare a mașinilor, 
utilajelor, instalațiilor, materia
lelor și tehnologiilor noi. pre
cum și modernizarea celor afla
te in fabricație, introducerea ra
pidă în producție a celor mai 
noi cuceriri ale științei și teh
nicii. a rezultatelor cercetărilor 
încheiate.

10. Ministerele, centralele, toa
te unitățile economice vor lua 
măsurile corespunzătoare pentru 
executarea la timp și de cali
tate ireproșabilă a producției 
destinate exportului, creșterea 
eficienței acestuia, realizarea 
unei bzlante ccmerciale active. 
Se va acționa c-u exigentă pen
tru amplificarea si diversifica
rea schimburilor comerciale și a 
cooperării economice internațio
nale. ounindu-se un accent deo
sebit oe reducerea in continuare 
a importurilor și pe creșterea 
exporturilor. pe realizarea unor 
setumburi echilibrate, asigurind 
participarea activă a României 
la diviziunea internațională a 
prunc::, la dezvoltarea puternică 
a re-ațiilor si schimburilor eco- 
namxe cu toate statele lumii, 
fără deosebire de orinduire so
cială.

IL Ministertie. centralele, in- 
treorinderiie. comitetele execu
tive ale consiliilor populare vor 

acționa cu întreaga responsabi
litate pentru aplicarea princi
piilor noului mecanism econo- 
mico-financiăr, încadrarea strictă 
in nivelul costurilor planificate, 
prin reducerea continuă a con
sumurilor materiale, valorifica
rea resurselor refolosibile. înlo
cuirea tehnologiilor învechite și 
altele.

Organele financiare, bancare, 
de planificare și aprovizionare 
tehnico-materială au datoria să 
acorde o atentie sporită gosoo- 
dăririi mijloacelor materiale si 
financiare, să întărească contro
lul și să sprijine mai activ uni
tățile economice nentru reduce
rea cheltuielilor de producție și 
asigurarea rentabilității tuturor 
unităților si produselor.

♦
Marea Adunare Națională 

apreciază că sint create toate 
condițiile pentru îndeplinirea 
integrală a sarcinilor cuprinse 
in planul național unic de dez
voltare economico-socială pe 
anul 1983 și adresează tuturor 
oamenilor muncii din patria 
noastră chemarea de a acționa 
cu patiune și dăruire revoluțio
nară in vederea valorificării su
perioare a întregului potential 
material, uman și financiar de 
care dispurîe societatea noastră, 
pentru accentuarea laturilor in
tensiv calitative ale dezvoltării 
economiei noastre naționale.

Pe rețeaua producătorilor de 
cărbune energetic (lignit), in- 
cepînd din acest an, se înscrie 
un nou sector de extracție — 
Mina Zegujani, din cadrul în
treprinderii miniere Mehedinți. 
Desigur, debutul producției a 
pus și în fața acestui tînăr 
colectiv minier o serie de pro
bleme, de greutăți inerente 
oricărui început. Cu toate a- 
cestea, chiar și din simpla 
parcurgere a bilanțului pe 
perioada derulată din acest 
an se poate aprecia că activi
tatea la această mină a debu
tat sub cele mai bune auspicii, 
unitatea inscriindu-se în rîn- 
dul celor cu însemnate reali
zări. Elocvent este faptul că 
planul de extracție și livrare 
la lignit pe primul trimestru 
al anului ă fost integral în
deplinit încă de la data de 8 
martie. Avansul astfel cîști- 
gat asigură, așa după cum am 
aflat, condiții pentru extrage
rea unei cantități suplimentare 
de lignit de peste 21 009 tone. 
Pornind de la acest frumos 
succes al minerilor de la Ze- 
gujani. ne-am propus să ve
dem care sini principalele me
tode si soluții utilizate pentru 
realizarea ritmică a planului, 
pentru desfășurarea la cote de 
înaltă eficientă a întregii acti
vități productive.

Discutăm cu nnârul inginer 
Dumitru Căprioiu. șeful sec
torului. „Minei Zegujani. prin 
caracteristicile geologice ale 
stratului de cărbune — ne 
spunea interlocutorul — nu i 
s-a acordat prea mult credit 
nici chiar de către unii spe
cialiști. Noi însă nu ne-am 
dat bătuți. Am solicitat să 
facem o experiență. Pină acum, 
prin rezultatele obținute, se 
poate spune că dreptatea a 
fost de partea noastră. O con
firmă realizarea planului re
partizat și, in egală măsură, 
condițiile bune de lucru, după 
cuni veți avea posibilitatea să 
vă convingeți, aceasta fiind una 
din minele cele mai curate, 
fără infiltrații de apă. Pentru 
tot ce am realizat pină acum, 
meritele revin. în egală mă
sură, fiecăruia din minerii de 
la Zegujani, și în principal 
tinerilor, care dețin ponderea 
în cadrul colectivului nostru", 
în continuare, șeful sectorului 
s-a referit pe larg lă principa
lele aspecte ce vizează organi
zarea producției și a muncii 

la un nivel corespunzător. 
Am aflat astfel că, ț.nindu-se 
scama de numărul mare de 
tineri mineri, incă de ia în
ceput aici s-a pus problema 
constituirii unui abataj al ti
neretului. Conducerea I. M. 
Mehedinți, fiind de acord cu 
acest sistem de organizare, a 
fost consrituitâ biigada condu
să de tinărul brigadier Sabin 
Căprioru, căreia i s-a încre
dințat abatajul 4/1 cunoscut 
sub denumirea de „abatajul 
tineretului". Deși nu au trecut 
decît două luni de la debutul 
producției acestui abataj ne-am 
propus ca, apelind tot la 
cifre, să vedem cit de opor
tună a fost decizia încredin
țării unor tineri mineri a

ÎN MINERIT SE AFIRMĂ
SUPERIORITATEA 

ACORDULUI GLOBAL
unui sector de bază in cadrul 
minei, cel care trebuie să rea
lizeze circa 60 la sută din pia
nul de producție de la Zegu
jani.

Cum in cadrul acestui sec
tor minier nu se mai extrage 
cărbune decît din încă un 
abataj, vom încerca să com
parăm realizările celor două 
brigăzi, cea condusă de Sabin 
Căprioru și cea a lui Ștefan 
Văduva, respectiv abatajul 1/1. 
Desigur, condițiile de exploa
tare nu sint identice, dar ele 
nici nu diferă prea mult. De 
aceea dacă este greu de ana
lizat viteza de inaintare, nu 
același lucru se poate spune 
de productivitatea pe post, 
unde pianul este, perfect egal. 
Astfel, pentru luna februarie 
ambele abataje au avut un 
plan de 16 tone pe post. Dar, 
in timp ce la „abatajul tine
retului" s-au realizat în medie 
circa l’sS tone pe post, la ce
lălalt a fost îndeplinit doar 

plan,,! Si «stația se grtntUte 
și ia lura martie, cu pre
cizarea că pian.l de pcocuc- 
tie a crescut la 1W tone 
in med-e pe post, dar și re
zultatele sint la cete cxxjă 
abataje superioare butii fe
bruarie. fapt demonstrat de 
bilanțul prezentat anterior. Se 
observă, deci, fără a min.ma- 
liza eforturile mmeri’.or de la 
abatajul 11. că cei din briga
da de tineret muncesc ceva 
mai bine. Este, după cum ae 
spunea Tttu Urdoiu, secre
tarul organizației U.T.C. de la 
Mina Zegujani. dovada anga
jării plenare a acestor tineri, 
botărirea lor de a demonstra 
că sint in măsură să justifice 
încrederea acordată.

Cadrai astfel creat, prin or
ganizarea a două brigăzi dis
tincte oferă incă un avantaj 
— acela al desfășurării in 
bune condiții a întrecerii din
tre brigăzi. O întrecere de pe 

urma căreia de ciștigat au 
sectorul minier, întreprinde
rea și, firesc, energetica ro
mânească prin asigurarea 
unor cantități sporite de lignit.

O atenție deosebită, in ca
drul discuțiilor cu minerii de 
la Zegujani, am acordat as
pectelor ce vizează aplicarea 
noului mecanism economico- 
financiar, respectiv sistemului 
de- organizare și retribuire in 
acord global. „Noul sistem de 
organizare și retribuire — ne 
spunea Ion Mibăilă, șef de 
schimb — se dovedește extrem 
de stimulativ în creșterea pro
ducției de lignit. Practic creș
te cointeresarea și în rîn- 
du! celorlalți muncitori de pe 
fluxul de extracție, care pînă 
acum erau retrlbuiți in regie.

Fiind retribuții tn funcție de 
castrta'ea de cărir-tie livrat •> 
n-- după crete de program 
(ct&s dacă nu făceau nimic!), 
«um si cei de pe arcuitele 
de traztsper? vor fî interesați 
ca acestea sâ nn stationer-? 
pert.-- defecțiuni minere s 
sâ execute reparați] de ext mai 
bemâ calitate*. Aspecte simi- 
lare —rr. reținut și dm dialo
gul cu elecri-f rianul Gbeorgbe 
Onej și cocntsnerul Alexan
dru Stanan. Făcfnd o sinteză

noului sts-an de retribume am 
retxnut că prm aplicarea aceș- 
tma ie întărește dtsnphna 
prod-activă se reduc căite ne- 
jestifieare de r-.stpă, se gos- 
podăresc sa: boe marerzate- 
te și se asgurâ o sa: bună 
n-re a mașiriloe și insta- 
latnloc, respectiv revizii și re
parat:! la arestea. de bună 
calitate- Crește, de asemenea, 
interesul personalului tehnic, 
specialist:: pariicipind efectiv 
la realizarea saremiior te 
plan, fiind cointeresați in gă
sirea celor mai bune soluții 
care sâ conducă la creșterea 
producției de cărbune în sfir- 
sit. nu esre de neglijat nici 
faptul că la Zegujani nu se 
mai intilnesc pe state munci
tori auxiliari, adică neproduc
tivi.

Totuși, per.tra ca noul me
canism economitro-fînancuir sâ 
se poată aplica in condiții op
time la Zegujani sint de so
luționat riteva probleme ce 
țin de competența Î.M. Me
hedinți, fără de care vor apă
rea o serie de neajunsuri, cu 
efecte directe în realizarea 
ritmică a planului «ie produc
ție. Cele mai importante in a- 
cest moment sint: asigurarea 
alimentării cu energte electri
că a minei pe soluție «tefiniti- 
vâ; dotarea minei cu un stoc 
minim de piese de schimb și 
materiale; recrutarea și asi
gurarea cu necesarul de forță 
de muncă la nivelul sarcinilor 
de producție. Prin rezolvarea 
acestor probleme minerii de 
ia Zegujani sint convinși că la 
30 septembrie vor putea ani
versa „Revelionul ’84", In ul
timul trimestru a! anului 1983, 
lucrînd practic în contul a- 
nului viitor. Un angajament 
mobilizator, perfect realizabil, 
eu însemnate avantaje pentru 
economia noastră națională.

ION D. CUCU J

ffORT SUSÎINUT, AMPLE ACȚIUNI PENTRU 
SPORIREA PRODUCȚIIEOR ÎN TOATE UNITĂȚILE 

AGRICOLE Șl ÎN GOSPODĂRIILE POPULAȚIEI
(Urmare din pag. I)

r.eze neabătut ca toate unită
țile, toți producătorii agricoli, 
din toate localitățile și județele 
țării, să-și realizeze necondițio
nat indicatorii de plan pentru a 
asigura in întregime contrac
tele și livrarea produselor a- 
groalimentare la fondul de stat, 
o bună aprovizionare a popu
lației. Ca urmare, incă de la în
ceputul acestui an, consiliile 
populare, direcțiile agricole, co
operația de producție, achi
ziții și desfacere au procedat la 
o amplă activitate de muncă in 
interesul producătorilor agri
coli. sprijinindu-i pe aceștia cu 
semințe, material săditor. ani
male, contractind recoltele la 
prețuri avantajoase și stimula
tive. Este necesar însă ca toate 
programele stabilite și aprobate 
în adunările cetățenești să fie 
riguros urmărite pentru înde
plinirea lor la toți indicatorii, 
zi de zi. Aceasta deoarece nu

mai prin realizarea programelor 
de autogospodărire și autoa- 
provizionare se va asigura sa
tisfacerea in bune condiții a ne
cesităților de consum și a ce
rințelor la fondul de stat de 
produse agroaiimentare. Iată 
de ce. pe lingă lucrările de pe 
marile suprafețe și din sectoa
rele zootehnice agroindustriale, 
și pe lotul de lingă casă sau cel 
ajutător gospodarii au inalta da
torie și responsabilitate de a 
practica o agricultură intensivă 
care sâ aducă recolte cit mai 
mari in hambare, ca sursă a 
fondului centralizat și prin a- 
ceasta de venituri suplimentare 
în familie. Obținind producții 
mari, suplimentare, atit pen
tru necesitățile proprii, cit și 
pentru necesitățile mai gene
rale ale întregii societăți, asigu
răm creșterea mai puternică a 
contribuției agriculturii la ve
nitul național, la sporirea avu
ției naționale, la ridicarea bu
năstării materiale a tuturor ce
lor ce muncesc.

în lumina acestor idei și a 
priorităților privind creșterea 
producției agricole trebui? să se 
desfășoare, susținut, activitatea 
organelor și organizațiilor 
U.T.C., a tinerilor de la _ sate. 
Dincolo de fireasca participare 
a acestora la campaniile de se
zon, acțiunile pe ogoare și din 
gospodăriile tinerilor trebuie 
subsumate folosirii intensive a 
tuturor resurselor de sporire a 
recoltelor și contractarea unor 
cantități tot mai mari de pro
duse la fondul de stat. Fiecare 
palmă de pămînt trebuie să 
producă la maximum, iar pen
tru aceasta. Ia indemina tineri
lor gospodari din agricultură 
stau. toate condițiile necesare. 
Dragostea față de pămînt, față 
de munca cimpului să se ma
terializeze, în primul rînd, in 
activitatea neobosită pentru ob
ținerea de recolte mari. în asi
gurarea unor cantități tot mai 
sporite de produse livrate la 
fondul de stat.

Realizări 

remarcabile 

ale minerilor prin 

aplicarea noului 

program de lucru 

cu „foc continuu"

Ca și cei din bazinele 
carbonifere ale țării, mi
nerii care iși desfășoară 
activitatea ' in celelalte 
sectoare de extracție a 
materiilor prime nece
sare economiei naționale 
obțin,, zi de zi,., realizări 
remarcabile. Aplicarea 
noului program de lucru 
cu „foc continuu", mai 
buna folosire și întreți
nere a „utilajelor și in
stalațiilor, utilizarea rnai 
judicioasă a timpului de 
lucru sint factorii de 
bază care au -contribuit 
și contribuie la înregis
trarea--unor importante 
rezultate de producție în 
multe ■ exploatări.

Minerii de, la exploa
tarea Baia Sprie. jude
țul Maramureș, oare 
luna trecută aveau res
tanțe. raportează în pre
zent recuperarea aces
tora la toate sortimen
tele fizice, precum și o 
depășire a planului la 
metale a cărui valoare 
trece de o jumătate de 
milion lei. Prin elimina
rea în continuare a tim
pilor neproductivi și a- 
plicarea altor măsuri, 
minerii de aici s-au an
gajat ca în acest an să 
sporească producția de 
minereu cu circa 10 000 
tone.

La rîndul lor. minerii 
de la . Lleșu Ursului — 
Nord, județul Suceava, 
extrag în prezent o can
titate de aproape 1000 
tone minereu peste pre
vederile planului la zi, 
fapt ce le dă siguranța 
că vor încheia primul 
trimestru al anului cu un 
important spor de pro
ducție.

(Urmare din pag. 1) 

care se desprind pentru acti
vitatea desfășurată în prezent 
și in viitor, în primul rind, 
faptul că, deși fondurile fixe
— deci, în principal, mijloa
cele tehnico-materiale ale 
producției —, au crescut anul 
trecut cu 9 la sută, producția 
a sporit intr-un ritm mult in
ferior, ceea ce a influențat 
ritmul de creștere al l>enefi- 
ciului, rentabilității și veni
tului național. Aceeași in
fluență a determinat-o și ne- 
reaiizarea integrală a sarcini
lor privind reducerea mai ac
centuată a costurilor de pro
ducție, în special a cheltuieli
lor' materiale. în al doilea 
rind, faptul că, deși am rea
lizat o creștere substanțială a 
numărului personalului mun
citor cu 120 000 persoane — 
ceea ce reprezintă un lucru 
deosebit de pozitiv în condi
țiile în care în cele mai mul
te țări, inclusiv în unele țări 
socialiste, asistăm la reduce
rea ocupării forței de muncă
— datorită nerealizării pro
ducției materiale stabilite, 
productivitatea muncii a cres
cut intr-un ritm mai mic de 
2 la sută, cu mult sub posibi
litățile și cerințele actualei 
etape de dezvoltare a econo
miei naționale. Din cele două 
comparații supuse atenției se 
degajă concluzia că atit baza 
tehnico-mateiială cit și resur
sele umane ale societății nu 

au fost folosite corespunzător. 
Iar unul dintre principalii 
factori care au condus la a- 
ceastă situație îl reprezintă 
dereglările produse în econo
mia națională, prin nesoluțio- 
narea la timp și integrală a 
sarcinilor pe care diferite ra
muri le -au avut privind asigu
rarea prin forțe proprii a ne
cesarului economiei naționale 
de materii prime, energetice, 
materiale, piese de schimb, 
subansamble, unele produse și 
utilaje, datorită încetinelii cu 
care s-a acționat în direcția 
reducerii importului.

Aceste stări de lucruri ne
gative au făcut obiectul unei 
analize aprofundate în cadrul 
Conferinței Naționale a parti
dului, care, prin hotăririle și 
programele adoptate, a creat 
condițiile depășirii, în cea mai 
mare parte, a dificultăților și 
neajunsurilor manifestate în 
primii doi ani în economia 
națională, fapt relevat și de 
REZULTATELE BUNE OB
ȚINUTE IN REALIZAREA 
PLANULUI PE PRIMELE 
DOUA LUNI ALE ANULUI
1983. Aceste rezultate sînt cu 
atît mai edificatoare cu cit 
sarcinile prevăzute pentru 
acest, an sint mult superioare 
realizărilor obținute în anul 
anterior. Astfel, în primele 
două luni, producția indus
trială a crescut cu 5,5 la sută, 
într-un ritm dublu față de cel 
înregistrat în anul 1982, cu- 
noscînd pentru prima dată în 

anii acestui cincinal depășiri 
față de plan, (cu 3,5 mi
liarde lei Ia producția 
marfă). încep să se arate de 
asemenea rezultatele măsuri
lor organizatorice și de altă 
natură luate in sectorul ex
tractiv. Pe primul trimestru al 
acestui an producția de căr
bune va fi cu 30 la sută mai 
mare decît în perioada cores
punzătoare a anului 1982, iar

MOBILIZATOR ÎNDEMN LA ACȚIUNE ENERGICĂ, 
LA 0 MUNCĂ DE CALITATE Șl ÎNALTĂ RĂSPUNDERE
drept consecință imediată spo
rește în aceeași perioadă, cu 
18 la sută, producția de ener
gie electrică realizatei pe bază 
de cărbune, toate acestea re- 
flectindu-se pozitiv în condițiile 
de aprovizionare asigurate 
celorlalte ramuri ale econo
miei naționale. De asemenea, 
se văd primele semne de ame
liorare a producției in dome
niul extracției petrolului, ca 
urmare a măsurilor de reorga
nizare a activității luate în 
cursul acestei luni. Totodată 

— ca o altă cale de asigurare 
a unei aprovizionări tehnico- 
materiale normale — s-au ob
ținut unele reduceri in ceea 
ce privește consumurile mate
riale și energetice, accentuîn- 
du-se simultan preocupările 
privind recuperarea și refolo- 
sirea materiilor prime și ma
terialelor, recondiționarea pie
selor și subansamblelor.

Așadar, anul economic 1983 

are semne bune care, însă, așa 
cum sublinia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu in cuvîntarea rosti
tă Ia recenta plenară a C.C. al 
P.C.R., trebuie amplificate 
prin realizarea integrală a 
unor SARCINI PRIORITARE 
ALE ECONOMIEI NAȚIONA
LE ÎN ETAPA ACTUALA, 
menite să asigure soluționarea 
tuturor problemelor producției 
și înfăptuirea exemplară a 
planului pe .acest an și între
gul cincinal. în primul rind, 
ca urmare a măsurilor luate în 
domeniul minier și petrolier, 

trebuie să se ajungă pînă la 
sfirșitul anului la realizarea 
unei producții zilnice de 
200 000 tone cărbune și 40 000— 
43 000 tone țiței, ceea ce va 
determina asigurarea in bune 
condiții a resurselor energetice 
și de materii prime necesare 
celorlalte ramuri ale economiei 
naționale. In al doilea rînd, 
pe baza programelor de redu
cere a consumurilor materiale 

și energetice — stabilite deja 
sau care urmează a se stabili 
în toate domeniile activității 
economice și sotnal-culturale 
— trebuie să se ajungă, încă 
în acest an, Ia diminuarea 
sensibilă a acestor consumuri, 
cu repercusiuni imediate și 
pozitive asupra bunei aprovi
zionări materiale, pe de o 
parte, asupra sporirii benefi
ciilor, rentabilității și venitu
lui național, pe de altă parte, 
în al treilea rînd — și tot ca 
o condiție indispensabilă asi

gurării unei aprovizionări co
respunzătoare — se impune ca 
fiecare minister, fiecare unita
te economică să realizeze rit
mic, in cantitățile prevăzute 
prin plan, producția fizică și 
producția-marfă la fiecare 
produs și sortiment, să-și în
deplinească integral sarcinile 
de asimilare prin care se pre
vede reducerea in continuare 
a importurilor. în cadrul preo

cupărilor de sporire continuă 
a eficienței economice, o sar
cină deosebită o reprezintă 
creșterea productivității mun
cii care trebuie să se dubleze 
pînă la finele acestui cincinal, 
față de ultimul an al cincina
lului trecut. Și din acest punct 
de vedere, anul 1983 reprezin
tă un an hotărî tor, luîncl în 
considerare rezultatele nesatis
făcătoare obținute in primii 
doi ani ai cincinalului. în ve
derea realizării acestui salt, 
s-au creat și se vor crea in 

continuare condițiile tehnice, 
organizatorice, de pregătire și 
calificare profesională, dar ho- 
tăritoare sint disciplina, ordi
nea și responsabilitatea cu 
care se acționează Ia fiecare 
loc de muncă. In tine, proble
ma exportului continuă sâ 
ocupe un loc central avind in 
vedere necesitatea ca, prin 
sporirea substanțială a aces
tuia, să realizăm în acest an 
un excedent de circa 2 mi
liarde dolari in balanța co
mercială a țării, asigurind 
astfel mijloacele de plată pen
tru reducerea substanțială a 
datoriei externe.

Realizarea tuturor acestor 
sarcini se intercondiționează 
in mod strins cu ADOPTA
REA DE NOI MASUPcI IN 
DOMENIUL RETRIBUIRII 
MUNCII ȘI REPARTIȚIEI 
VENITURILOR OAMENILOR 
MUNCII, cuprinse in Progra
mul analizat și aprobat de 
Plenara C.C. al P.C.R. în ve
derea aplicării hotărîrilor 
Conferinței Naționale a parti
dului. în mod esențial, aceste 
noi măsuri vizează legarea 
mai strinsă a veniturilor oa
menilor muncii de rezultatele 
obținute in realizarea planului 
de producție — a producției 
fizice și marfă, a celei de ex
port, a productivității, a be
neficiilor etc. în acest sens, se 
vor crea condiții de a nu mai 
plafona veniturile realizate 
prin muncă în cazul depășirii 
prevederilor de olan, urrnind 
totodată să fie diminuate co

respunzător în cazul nereali
zării sarcinilor de producție, 
fapt ce conferă un caracter 
stimulativ noilor măsuri. în 
vederea transpunerii in viață 
a acestora, se va generaliza 
forma de organizare și retri
buire in acord global și alte 
forme de acord, care permit o 
măsurar«j fidelă și o corelare 
exactă ale producției și venitu
rilor realizate de oamenii 
muncii.

Fără îndoială, așa cum pe 
bună dreptate sublinia tovară
șul Nicolae Ceaușescu in cu- 
vintarea rostită. înfăptuirea 
tnturor acestor măsuri pune în 
fața activului de partid, a tu
turor oamenilor muncii și, 
desigur, în fața tinerei gene
rații. a organizației sale revo
luționare, a activului U.T.C., 
sarcini deosebite in planul ac
tivității politice, educative, or
ganizatorice, al creșterii com
petentei și răspunderii în lua
rea deciziilor și înfăptuirea 
acestora. Din acest punct de 
vedere, organizațiilor U.T.C. 
le revine, sub conducerea și 
îndrumarea nemijlocită a or
ganizațiilor de partid, îndato
rirea de a-și amolifica cadrul 
specific .de . inițiativă si acțiu
ne. de a spori eficiența aces
tuia, imolicîndu-se activ și cu 
înalt spirit de răspundere în 
soluționarea tuturor probleme
lor de care depinde buna des
fășurare a activității econo
mice. in ultimă instanță, rea
lizarea exemplară a sarcinilor 
de plan pe acest an.
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ȘTIINȚĂ - TEHNICĂ - PRODUCȚIE
Să ne amintim. în februarie 

1981 plecam din întreprinderea 
ieșeană „Tehnoton" cu conclu
zii deloc favorabile, care au și 
făcut obiectul unui articol. 
Subliniam atunci unele nea
junsuri din activitatea, mai 
exact din inactivitatea tineri
lor de aici, care deși aveau su
ficiente probleme de rezolvat, 
se complăceau intr-o dulce pa
sivitate. Au trecut iată, de a- 
tunci. mai bine de doi ani. pro
blemele de rezolvat — intre 
care de primă însemnătate este 
calitatea produselor — se men
țin. dar tinerii specialiști ieșeni 
se oare că nu au intels ce au 
de făcut. (Vom vedea pe par
curs că mai sînt și fericite ex
cepții, dar asta nu ni s-a părut 
și nu ni se pare suficient!. O 
scuză, invocată de Emil Ber- 
hecaru. secretarul comitetului 
U.T.C. oe întreprindere, s-ar 
m’tea să fie aceea că noua co
misie de creație la nivel de 
unitate n-a apucat, cum se 
saune. să-și intre in mină. Dar 
să fim serioși. într-o comisie 
din care fac oarte 7 tineri spe
cialiști apreciați nu este ad
mis să. se lase ca problemele 
tehnice arzătoare să se rezol
ve de la sine. Este intr-adevăr 
tentant rtentm tine, ca specia
list, să te anuci și chiar să 
reușești să faci un dispozitiv 
de alarmă antifurt, să lucrezi 
la un sistem de ceasoficare 
(ceasuri cu afișai electronic 
care să fie instalate în toată 
întreprinderea), dar, mal ales, 
să execuți veioze, aplice, lam
padare din materiale recupe
rabile. Să ne ocupăm Insă șt 
de modul in care restul, pînă 
la 85 de ingineri și specialiști, 
se ocupă de rezolvarea unor

chestiuni cu adevărat impor
tante ; mai ales că, de la a- 
ceiași Emil Berbecaru aflasem 
că există in scripte circa 15 
inventatori si inovatori tineri. 
Nu mai cer scriptele, doar ne 
cunoaștem, și în plus știam de 
data trecută cit de bine erau 
puse la punct. Facem insă ciți- 
va pași pină la un birou ală
turat. unde ing. Aurel T. Pe
trescu ne oferă cu amabilitate

dant : ce fac ceilalți tineri 
specialiști 7 „Ne punem abia 
acum oe tumoare, spupea pre
ședintele comisiei de creație 
tehnico-știintifică din între
prindere. sing. Dcnuț Diacon». 
Din păcate nu prea gâstm 
modalități de a-i atrage pe ti
neri la activitățile roastre. 
Unii sint prea individualiști. 
Căutăm să facem fată cu cei 
ce sint cu adevărat pasionați

0 ineficientă gimnastică 
a umerilor

citeva date interesante. Așa, 
spre exemplu, cei circa 15 
n-au cum să fie... 15, din 
moment ce în ultimii 5 ani 
abia s-au realizat in toată în
treprinderea 13 inovații și o 
invenție (în 1978). Notăm: tn 
perioada amintită, inventatori 
nici măcar unu, iar inovatori 
— 10. Deci, dacă nu se inven
tează din punct de vedere teh
nic. cel puțin se inventează 
inventatori. Consemnăm to
tuși citeva nume ale unor 
tineri ingineri — Doru Cepă- 
reanu, Stefan Ciocoveanu. 
Eduard Kmen, Gheorghe Pițul 
etc. Sint nume care se repetă 
cind este vorba de a nomina
liza pe autorii unor inovații 
și ai altor realizări valoroase. 
O întrebare revine insă obse-

și care nu pun tot felul de 
condiții'- Cer amănunte si 
aflu. iată, că „încercări- de ale 
tinerilor de a se implica in 
probleme importante ale în
treprinderii există totuși : 
..dispozitiv pentru întins site 
pentru șabloane-, un „tio nou 
de pompă pentru injecție mase 
plastice". ..dispozitiv de recti
ficat sferic”. Dar sint si alte 
sectoare unde ee așteaptă in
tervenții de efect. Asa spre 
exemplu eete foarte necesar 
un sistem de testare a circui
telor imprimate. Pină acum, 
nici un răsmm« concret. La 
fel. pe liniile de montaj, o 
operație cane dădea ti dă mul
tă bătaie de cap. lsi aștearnă 
încă rezolvarea : este vorba de 
tunderea terminalelor de pe

spatele plăcilor cu circuite 
imprimate. Tunp in care cali
tatea suferi. Deși există din 
1979 o inovație a unu: tină? 
inginer, aceasta n-a fost încă 
aplicată. între timp subîngi- 
ncrul Dan Andrei. autorul ino
vației, a plecat din întreprin
dere. iar procedeu! s-a uzat 
moral. dar altă metodă 
mai bună nu s-a desco
perit Sint numai citeva 
din locurile unde s-ar putea 
găsi „de lucru* celorlalți tineri 
specialiști: șl aflu că chiar '-au 
gindit să se ocupe de proble
mele respective Nu știm dacă 
iceea e mai veche sau ie-o fi 
venit pe loc. trecir-d în revis
tă împreună greutățile pe care 
le implică producerea de apa
ratură radio. Jntr-adevăr. îmi 
spunea un membru al comi- 
eiei de creație — iao. Gheo-- 
ghe Pițul — exista incă la unii 
din colegii noștri o confuzie 
intre îndeplinirea sarcinilor de 
serviciu si activitatea de crea
ție propriu-risâ*.

Parcuritind aceste rinduri. 
nu putem să nu ne întrebăm 
cum de persiftă la nivelul unei 
organizați’ de tineret o ase
menea situație de automul- 
tumire : deoarece nu eete ne
voie de aprobarea cuiva ca să 
dai dovadă de inițiativă pen
tru implicarea in rezolvarea 
unor chestiuni imocrtante. 
Noua coeniBie a moștenit, se 
vede, stilul de muncă al celor 
precedente — inerție, forma
lism etc. — inclusiv recurgerea 
la gimnastica umerilor, atunci 
cind se pune punctul pe i. Un 
reviriment incă nu se între
vede. Poate odată cu primă
vara. Vom reveni.

ALEXANDRU STROE

SITUAȚII, CAZURI, ATITUDINI
Nu e nici un secret că ar

gintul e un metal prețios. 
Chiar dacă nu ești la curent 
cu prețul lui oficial, un lucru 
este clar — un gram de ar
gint (valoros astăzi mai ales 
pentru industrie) nu costă, 
in nici un caz, 0,90 lei, așa 
cum ar vrea să no convingă 
întreprinderea de instalații- 
montaj București.

Totul a plecat de la o notă 
trimisă de către conducerea 
sus-amintitei întreprinderi 
Procuraturii sectorului nr. 4, 
notă prin care I.I.M. Bucu
rești constată că prejudiciul 
comis de propriul eî încadrat, 
electricianul Alexandrescu 
Mibail, ar fi de numai 569 
de lei. tn fapt. Alexandrescu 
Mihail furase timp de citeva 
luni contacted electrici cu 
pastils de argint, echivalen
tul cantității de 615,53 grame 
argint pur, paguba fiind sta
bilită de organele de procu-

ratură la suma de 11.079 
lei (!).

Falsul mister se risipește 
în clipa în care aflăm că 
I.I.M. București (încâlcind

DEȘEURI
DE...

ARGINT
normele tehnice nr. 5/200 
privind gestionarea, păstra
rea, deținerea, repartizarea, 
circulația, consumul și recu
perarea metalelor prețioase), 
încadra contactorii electrici 
cu pastile de argint in cate-

goria deșeurilor de cupru, 
cum astfel ii și valorificau 
la I.R.V.M.R,' cu 40 de lei 
kilogramul.

Furtul din avutul obștesc 
comis de Alexandrescu Mi
hail este clar, legea de ase
menea nu suportă tocmeli și 
nuanțe interpretative. Iși va 
primi deci pedeapsa meri
tată. Ne întrebăm dacă ace
lași lucru se va petrece și în 
cadrul întreprinderii de in
stalații montaj București, in 
viziunea căreia, așa cum 
spuneam, un gram de argint 
valora 0,90 lei.

Oricum ar lua-o, I.I.M. 
București n-o să-și dove
dească niciodată belșugul și 

r prosperitatea, arvnclnd Ia 
gunoi argintul de care zice 
că nu mai are nevoie. Alții 
în mod sigur «u.

SORIN PREDA

Arhitectură moderni

IMPORTANT!

IMPOSIBILĂ RECENZIE...

SIMPOZION
„Promovarea produse

lor originale românești 
folosite in tratamentele 
complexe ce se acordă 
turiștilor români și stră
in: aflați in stațiuni" a 
fost tema dezbătută în 
cadrul unui simpozion 
organizat de Ministerul 
Turismului și Ministe
rul Sănătății. Reprezen- 
tanf. ai forurilor orga
niza oare, șefi ai policli
nicilor balneare, direc
tori a; oficiilor județene 
de turism au susținut 
comunicări referitoare la 
rezultatele obținute prin 
folosirea produseior 
„Gerovital" și „Asla- 
vital”.

A apărut numărul 13 (79) din 27 martie 1983 
al Suplimentului literar-artistic, săptămînal al 

Scinteii tineretului !

Din sumar:

• ACADEMICIANUL EMIL CONDURACHI 
ZITORUL DIMITRIE CANTEMnt, DESPRE COMPO-

tn cadrul rubricii „Două coloane pentru dv.- cunoscutul istoric 
declară: „O figură foarte luminoasă mi se pare Cantemir. Nu 
ftindcă-i moldovean, pentru că este un mare fnvătat, de un 
mare rafinament cultural. Vreau să vă spun că in afară de 
-Istoria Imperiului Otoman-, de -Descrierea Moldovei- și de alte 
lucrări extrem de importante, Cantemir a fost și compozitor! 
Nu știam nici eu acest lucru pină In 1SS2, cind am făcut Ia 
Sinaia primul Colocviu de civilizații balcanice. Atunci, un coleg 
turc foarte distins, Durulah Berk, a venit cu o comunicare ce 
ne-a uluit pe toîi: -Despre locul lui Cantemir ta istoria muzicii 
otomane». Și mal intii ne-a spus: -In muzica otomană există 
două perioade: pină la Cantemir și după Cantemir-. Ne-a adus 
să ascultăm, înregistrate pe bandă de magnetofon lucrările exe
cutate după manuscrisele lui Cantemir cu notații muzicale orien
tale".

S-a scris mult despre hoții 
de curent electric și pe 
bună dreptate. Inventive 
sau primitive de-a dreptul, 
mijloacele de a falsifica în
registrarea corectă a consu
mului electric căpătaseră o 
oarecare rftspîndire. în re
plică, organele de control 
ale I.D.E.B.-ului și-au sporit 
în mod corespunzător activi
tatea. în cazul în care sa 
constată nereguli, contorul 
în cauză este înlocuit, sigi
lat de față cu abonatul, pen
tru ca ulterior, la o dată 
anume, tot in prezenta lui și 
a unei comisii de constatare 
să se verifice corectitudinea 
de înregistrare a contorului 
împricinat. Corect, dincolo de 
orice dubiu. în cazul în care 
se constată nereguli, se pro
cedează la o recalculare a 
energiei electrice consumate 
în ultimii trei ani.

Groza Domnica a pățit o 
astfel de rușine. Că nu ea 
era autoarea modificărilor 
tehnice operate în contor, ci

fostul ei soț — asta are 
mai puțină importanță. Cert 
este că ea a plăti! 4 000 de 
lei. cit a stabilit respectiva 
comisie. A făcut rost de bani,

Șl HOȚ 
PE HOȚ 
SE FURĂ
a luat chitanța fără să se 
mai uite și ee scrie pe ea și 
a plecat liniștită acasă. Abia 
după citeva săptămînî avea 
să descopere și suma trecută 
pe chitanță : 860,90 lei. Dife
rența pînă la cei 4 000 lei 
era totuși prea mare. Departe 
de a fi o întîmplare, această 
incorectitudine făcută pe 
seama incorecțllor aducea.

evident nemuncit, sume mari 
de bani maistrului Dan 
Constantin. Mizind pe ne
atenția sau pur și simplu 
indiferența unor abonați 
prinși in culpă, Dan Con
stantin cu o mină dădea 
amenda și cu amindouă lua 
banii. Așa se face că o în
treprindere serioasă cum 
este I.D.E.B.-uI, crezînd mai 
mult decît. trebuie în cinstea 
propriilor săi funcționari, era 
păgubită de două ori — o 
dată de abonatul incorect și 
apoi, de cel care era plătit 
tocmai ca să fie cinstit și să 
repună adevărul în dreptu
rile lui.

Nu sin tem noi cei mai în 
măsură (și nici nu intențio
năm) să dăm sfaturi. Căzut 
lui Dan Constantin (care 
printre altele este pasibil de 
o pedeapsă privativă de li
bertate de pină la 5 ani) este, 
oricum, un avertisment.

S. PREDA

• DA, SELECȚIA A FOST REPREZENTATIVA!...
se arată in comentariul consacrat Festivalului dramaturgiei 

românești. ,,Curios este că această falsă ancorare in realitate — 
prin aluzii, șopîrle. bancuri care amintesc cam prea mult de 
prietenii care stau la o bere șl care pentru că n-au a-șl spune 
lucruri importante unul altuia își comunică... bancuri — este 
luată de unii drept curaj de a descifra probleme grave ale rea
lității".

• EXISTA O CRITICA A TRADUCERILOR?
Răspund la această Întrebare Alexandru Bălăci, Aurel Covaci, 

Aurel Rău, Șerban Stall și Ivan Nepohoda.

• DIN NOU DESPRE DIFUZAREA REVISTEI.
In continuarea anchetei realizate de cititori, publicăm alte re

latări. Cităm din scrisoarea lui Ioan Victor Drăgan din Bucu
rești: „întrebarea privind expunerea corespunzătoare pare a fi 
o glumă la adresa chioșcurilor de difuzare a presei din Capi
tală șl de aiurea. Expunerea este similară întregii prese săptă- 
mînale. Pentru o expunere preferențială credeți că pe vinzător 
publicația dv. îl cointeresează suplimentar?"..

• O NOUA RUBRICA:
„Fără machiaj", susținută de Adrian Pintea.

• MAI PUTEȚI CITI:
Două articole polemice — „«Scosul limbii» ca valoare estetică" 

șl „Diletantismul zburdalnic".
La rubrica „Cenaclul cenaclurilor" sint prezentate cenaclurile 

„Miron Radu Paraschivescu" din. Vălenii de Munte și „Ritmuri" 
din Deva; „Pro amiciția" — Constanta larga; „Mica enciclopedie 
a artei tinere" — Leonard Răchită; „Cenaclu prin corespondență"; 
„Antlmetaflzica"; „învățăturile unui linăr cineast către el Însuși"; 
Cronica TV.

• CA IN FIECARE NUMĂR CONTINUA ROMANUL IN FOILE
TON SEMNAT DE EUGEN BARBU „O LUME DE CIȘTIGAT".

ANDREI BARBU

Cum procedează un autor 
inconfcrtabil. ce ou menajează 
nici pe cititor, nici pe sine, 
nici pe critic 7

tn primul rind, il pune în 
„dificultate" pe cititor somîn- 
du-i generozitatea : „Măsor ge
nerozitatea după gradul in care 
semenii (cititorii și. evident, 
criticii) sint dispuși să-mi ad
mită dreptul de a mă exprima 
așa cum sint". Cum poți oare 
sâ-i refuzi acest drept consti
tuțional, ba chiar să aplauzi 
pornirea spre sinceritate ab
solută — această pasăre rară 
și sperioasâ —, cu atit mai 
mult cu cit autorul însuși (in 
legislativ intitulata „Expunere 
de motive") și-a , dat seama 
eă (această sinceritate) nu este 
întotdeauna in avantajai mea", 
adică al său 7 Dar este avan
tajul cititorului să găsească în 
filele cărții — în rîndurile tipă
rite și nu „intre rînduri" — pe 
autor cu obsesiile și erupțiile 
sale de conștiință. Cum e ea 
(conștiința autorului) ? „Con
știința mea e atit de vehemen
tă incit îmi dictează uneori 
să-mi cumpăr liniștea" (a se 
citi : NE-liniștea !).

în al doilea rind, autorul, el 
însuși un veritabil om generos, 
îl scoate din dificultate pe cri
tic. Cum 7 Avertizindu-l seve? 
că „orice laudă e suspectă de 
minciună". Râsufli ușurat : iată 
(în sfîrșit î) Un autor (ce lucru 
rar I) care ți-o spune verde ; 
dacă te apuci să-1 lauzi te 
bagă-n tagma mincinoșilor. Cui 
îi convine postura ? Cu atit 
mai mult cu cit Traian Gânju 
și cartea sa „Aria de a gindi", 
este explicit în acord cu Tudor 
Arghezi care scria : „în ziua 
cind intelectul începe Eă miroa
să a o picătură de violete pe 
batistă, puterea de primenire 
a lumii a pierdut un resort".

în al treilea rind, autorul are 
intuiția a ceea ce este meritul, 
meritul in general, meritul 
unei scrieri în particular : 
„Meritul rezultă din altitudinea 
și dificultatea scopurilor asu
mate și nu neapărat din eșecul 
ori succesul acțiunii între
prinse".

Indiscutabil, dificultatea sco
purilor asumate de autorul 
„Artei de a gindi" este mare, 
iar altitudinea lor e (cum să 
zic ?)... înaltă ! Traian Gânju, 
autorul al incă altor două cărți 
apreciate (si citite !) ne îm
barcă în aeronava construită 
de el „fie sub forma cugetării, 
a reflecției, aforismului, sen
tinței, fie sub forma trăirii, 
impresiei, atitudinii, fie chiar 
a unor intrebări rămase fără 
răspuns, ori a ur.or răspunsuri 
la intrebări tacite" și ne invită 
să survolăm, uneori la mari 
înălțimi și cu viteză superso
nică, peste reliefurile acciden
tate ale Filcsofiei, Științei (am
bele la singular și cu majuscu
lă), ale Moralei, ale vieții co
tidiene și ale morții, ale desti
nului și absolutului, ale ambi
guității și alienării, ale sensu
lui vieții .și tiraniei sinelui.

Cartea debutează incițant și 
provocator, priiitr-un... denunț, 
denunțul unei erori : „știm 
destule despre Om și mai pu
ține lucruri despre oameni", 
„judecați ca oameni vii și con- 
creți". Avertizindu-ne că își 
depune „candidatura la titlul 
de Om", autorul pledează pen
tru adevărul vieții, pentru au
tenticitate. „O morală autentică 
pare a fi ațeca care este aptă 
să descopere soluții concrete Ia 
situațiile particulare care în
fruntă individul".

Cartea întreagă este un elo
giu adus oamenilor integri șl 
integrali, dar nu ideali, ci reali,

malaxați de contradicții, dile
me. nădejdi și deznădejdi, ca
pabili de aspirații mari, dar 
eșuați adesea in acțiuni mărun
te, oameni care — asemenea 
autorului ce pune cu îndrăz
neală sub ochiul necruțător a! 
cititorului radiografia a tot ce 
palpită in spiritul său — se 
strecoară „cu greu printre 
Scilla gindurilor și Caribda sen
timentelor". Ca un ecou din 
Blaga : „Metafizica tinde să se 
reazime de obicei pe cugetare, 
se-ntemeiază de cele mai multe 
ori pe sentiment, și-ar trebui 
sâ se întemeieze mai mult pe 
convingerile noastre morale" 
(„Pietre pentru templul meu"). 
Nelăsindu-se timorat de pre
decesori și de strălucite „mo
dele", Traian Gânju e un te
merar. Traian Gânju e un or
golios. „Traian Gânju are or
goliul tineresc de a-și urmări 
și filma șerpii neadormiți 
ai cugetului, de a Ie des
face ghemul, de a le ex
trage și prelucra, sub ochii 
noștri, îmbătătorul venin în 
întrebări, răspunsuri și mai ales 
ipoteze" — este zicerea lui 
Mircea Sântimbreanu la ziceri
le lui Traian Gânju. tn acest 
volum de „ziceri" alternează 
reflecții grave și profunde, 
demne de reținut in antologii 
cu fulgurații și țtrass-uri 
verbale, ginduri muschiuloase,

TRAIAN GÂNJU 
Arta de a gîndi

turnate în limbaj bărbătesc cu 
exprimări spongioase („ginduri 
însăilate în cuvinte"), aforisme 
originale cu reminiscențe de 
lectură, amplitudinea unor vi
ziuni (..vizuina viziunii"), cu 
rigiditatea unor tipologizări (ca 
la pag. 13—16), tonul colocvial 
cu tonul apodictic. sentențios 
(deși declară eă îi „repugnă 
orice sentință"), observații 
subtile cu constatări terne 
formulări cristaline, memorabi
le cu altele vide de stns, proza 
colțoasă cu versul melodios. 
Pentru filosofie și filosofare 
Traian Gânju are o „iubire de 
pietrar".

Prin structura și forma sa 
contrastantă, cartea întreagă 
are darul de a ne convinge că 
omul cate — cum plastic spu
nea Aldoux Huxley — „o colo
nie de eu-ri“, o ființă caleidos- 
copică. Și pe Traian Gânju — 
care singur și nesilit de nimeni 
ne-o spune ! — il „mină din 
urmă un adversar redutabil : 
eul" („colonia de eu-ri", multi
plicitatea lor) ceea ce îl împie
dică să devină un „filosof 
zburdalnic", cum ar fi zis Ar
ghezi.

Intitulîndu-și jurnalul eu-ri- 
Ior sale, succesive ori conco
mitente, „Arta de a gîndi", 
Traian Gânju nu sa erijează, 
cum ar putea bănui unii, în 
mentor, intr-un înțelept peda
gog social. Nu ! Sînt la distanță 
cosmică de el intenția de a in- 
văta pe cineva arta <le a gindi,

tentația (mania) de a oferi la 
preț de șase lei (costul cărții) 
modele de gindire. Cu atit mai 
puțin cu cit autorul (ea și citi
torul avizat, căruia i se adre
sează cartea) știe și ne-o spune 
că arta de a gindi gindirea 
(„ce-mi place cel mai mult pe 
lumea asta este să-mi gindesc 
gindirea") nu se opune, ci pre
supune știința de a gîndi. Ori- 
cît de vehement ar fi autorul 
la adresa unei anumite ..știin
țe" (pozitiviste, speculative, 
rupte de omul real și condiția 
umană), alteori, la a științei 
de-a valma, el nu respinge to
tuși de plano știința (științele), 
în speță știința de a gîndi. 
Căci „dacă rațiunea poale de
monstra orice, nu rezultă de 
aici că ar trebui să-i retragem 
creditul acordat".

Că „filosofi» este logică poe
tizată sau, dacă vreți, poezie 
logicizată" autorul o demon
strează și prin versurile pe 
care le-a „strecurat" armonios 
și relaxant în paginile volumu
lui și care ti divulgă înerînce- 
narea în forme rimate : „Mă 
intere, mă răsucesc, / gîn- 
du-nalt îl stere, il mistui / su
fletul naiv mi-I biciui / socotind 
eă mai apoi, / în sfîrșit, / la O 
adică, / după atîta silă, / ură / 
voi ieși din aventură / cu o 
taină cit de mică".

Ultima carte a lui Traian^ 
Gânju, „Arta de a gindi", ieși-Ț 
tă recent de sub teascurile 
prestigioasei edituri ALBA
TROS și repede absorbită do 
public, receptiv Ia autori 
cu .personalitate în relief, 
nu e o carte care oferă o lec
toră ușoară. Ea solicită nu 
numai o anumită pregătire in
telectuală anterioară, dar și un 
considerabil și dublu efort : de 
a te integra in ritmul sincopat 
al gindiril autorului, de a urca 
și cobori cu el scările interioa
re ale gindirii și simțirii sale, 
și, în același timp, de a te dis
tanța de el, de a-ți păstra pro
priul ritm al cugetării și pro
priul azimut intelectual. E 
inalienabilul drept la interpre
tare, iar „orice interpretare — 
cum ne asigură autorul — se 
face pe cont propriu șl arbitrar 
prin însăși posibilitatea ei“. Nu 
numai prin părțile ei bune, 
dominante dealtfel — care con
stau in acele momente de con
centrare ideatică, de grație și 
inspirație stilistică în formule 
concise, dense — dar și prin 
ceea ce nu se înalță la această 
cotă, cartea stimulează, incită, 
provoacă gindirea autonomă a 
cititorului, il pune în contact 
cu o inedită experiență intelec
tuală. ii fortifică spiritul critic, 
îl convinge că nu-i ușor „a sta 
pe ginduri" — nici pe gîndurile 
tale, nici pe ale altora...

Importante rămin, cum spu
neam la început în asociere cu 
autorul, altitudinea și dificuV 
tatea scopurilor' asumate : să 
iște un foc intelectual, să educe 
o anume conștiință, trează, lu
cidă, să creeze o atmosferă în 
care exprimarea sinceră, ne
cenzurată a „gindului gindit" 
să fie un act normal și vital 
ca respirația.

„Multe din lucrurile bune pe 
care le facem — se confesează 
autorul •— sînt reparații Ia 
greșelile găvirșite"... Multe gre
șeli va fi săvirșit și va fi avut 
de reparat Traian Gânju din 
moment ce în cartea sa „Arta 
de a gindi" ne-a oferit atîtea 
lucruri (idei) bune ! Și dacă va 
„săvirși noi greșeli" și le va 
prezenta ia „atelierul de repa
rații" înseamnă că lucrurile 
(lucrările) viitoare bune vor fi 
și mai multe.

PETRU PANZARU

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

Niciodată nu trebu

ie uitat că și copiii 

au moda lor. Nume

roase fabrici s-au 

specializat în con

fecții pentru co

pii. îmbrăcăminte 

pentru copii, pen

tru sezonul de pri

măvară - în maga

zinele și raioanele 

de specialitate ale 

comerțului de stat.

și iată ce am aflat:
Cele mai diverse cumpărături Ie puteți face 

chiar în cartierul dv. I
Astăzi vă oferim o nouă listă de 

adrese de magazine din București, 
specializate în desfacerea articole
lor pentru copii și mame, a maga
zinelor generale, de galanterie, de 
confecții și încălțăminte.

• Magazinul general, bulevar
dul Ion Șulea, bl. P4.
• Magazinul general LUJERU

LUI, str. Lujerului nr. 1.
• Magazinul din Armata Po

porului, bl. 10 A (galanterie, mer
cerie, parfumerie).

• Magazinul din str. Alexandru

Sahia, bl. 58 (galanterie, mercerie, 
parfumerie).
• Magazinul din Șoseaua Ale

xandriei, bl. 4L (confecții, țesături, 
tricotaje).
• Magazinul din bulevardul 

Iosif Broz Tito nr. 78 (confecții, în
călțăminte).

• Magazinul din bulevardul 
Metalurgiei (confecții, încălțămin
te, țesături, tricotaje).

Un sortiment variat de mărfuri 
de bună calitate vă stă la dispozi
ție în oricare din aceste unități.

RECOM
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TELEGRAME
Excelentei Sale

Domnului ABDUL FAZAL MOHAMMAD 
AHSANUDDIN CHOWDHURY
Președintele Republicii Populare Bangladesh

DHAKA
Cu prilejul Zilei independentei — ziua națională a Republicii 

Populare Bangladesh, am plăcerea deosebită de a vă transmute 
sincere felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire per
sonală. de progres și prosperitate poporului prieten din Bangladesh.

îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie și strinsa con
lucrare statornicite intre Republica Socialistă România și Republica 
Populară Bangladesh vor cunoaște o continuă dezvoltare.- in inte
resul reciproc al popoarelor noastre, al cauzei păcii, independenței 
popoarelor și colaborării in intreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Populare Bangladesh, 
tovarășul Constantin Dăscăles- 
cu. prim-ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ

nia. a trimis o telegramă de 
felicitare generalului locote
nent Hussain Muhammad Er- 
shad. președintele Consiliului de 
Miniștri al acestei țări.

AGENDA

ÎNSĂMÎNTĂRILE - ZILNIC 
PE SUPRAFEȚE CÎT MAI MARI! azi

INFORMATlbNOTE-SAH-FILATEUE-UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURb EPIGRAME

..SERBĂRILE
SCINTEII TINERETULUI11

După două spectacole de înaltă ținuți artistică desfășurate 
la Sala Pal^i_ j. Republic" Socialiste România, după succe- 
•ele de rftMnet de care s-au bucurat la Brașov. Săcele. Zăr- 
neșu. S.^hișcara. Tirgu Mureș, Reghin. Baia Mare. Borșa și 

_ ' -"i-; S. mei; "neieiolui" ergani- 
za’e de C.C. al U.T.C. in colaborare cu Radioteleviziunea 
Rjoiănâ. smt prezente miine. 27 martie, la Oradea. Specta- 
coial va începe U ora 16 și va avea loc in Sala Sporturilor. 
Turneul se încheie iui 28 martie, la Aleșd unde sint pro
grama» i?uă spectacole care vor începe la ora 16 și ora 20.

Biletele s-au pes in vuuare prin organizațiile U.T.C.. prin 
difuzooi cultural; cin întreprinderi, precum și la casele de 
lx-ete ale sălilor in care se vor desfășura spectacolele.

AFORISME
ȘI ALTE...

ZISE SCURTE
ÎNTREBĂRI;
• Puericultura reprezintă 

cultura puerilă a unora ?
• îl chinuia groaznic o în

trebare : oare sfecla o sfecleș
te ?

• Pasul speranței e mai a- 
păsat cind e vorba de dra
goste ?
• Luna de miere poate ține 

stupul in viață ?
• Peștele zburător are formă 

aerodinamică ?
• Dacă risul c sănătos, atunci 

de ce se îmbolnăvesc și co
micii ?

(THEODOR VACĂRESCU)

INVITAȚIE LA MUZEU

Vineri dimineață a sosit în 
Capitală delegația Partidului 
Muncii din Israel, condusă de 
Shimon Peres, președintele 
partidului, care, la invitația Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Român, face o vizită 
in țara noastră.

La sosire, pe aeroportul Oto- 
peni. delegația a fost salutată 
de tovarășii -Emil Bobu. mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv, secretar al C.C. al P.C.R., 
Ștefan Andrei, membru su- 

. pleant al Comitetului Politic 
1 Executiv, ministrul afacerilor 
externe, de activiști de partid.

A fost de față Zvi Brosh. am
basadorul Israelului la Bucu
rești.

ambasadorul a.estei țări la 
București. Muslehuddin Ahmed, 
a oferit, vineri, o recepție.

Cu ocazia Zilei naționale a 
Republicii Elene, însărcinatul a.i. 
a! acestei țări la București, Elie 
Clis, a oferit, vineri, o recepție.

Acțiuni gospodărești pentru creșterea 
fertilității pămintului

Tovarășul Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe, a pri
mit, vineri, pe Li Zewang. noul 
ambasador extraordinar și pleni
potențiar al Republicii Populare 
Chineze in Republica Socialistă 
România. în legătură cu apro
piata prezentare a scrisorilor de 
acreditare.

Cu prilejul celei de-a 38-a ani
versări a eliberării Ungariei, la 
Ambasada R. P. Ungare la Bucu
rești a mut Ioc, vineri, o con
ferință de presă. Despre semnifi
cația evenimentului aniversat, 
despre succesele obținute de po
porul ungar in construcția socia
listă si despre relațiile de priete
nie și colaborare remăno-ungare 
a vorbit ambasadorul Miklos 
Barity.

Pe fundalul ttptr. timp deoee- 
țjț* favcnlxl. £ ram»

Cu ocazia Zilei naționale a 
Republicii Populare Bangladesh,

La București s-a semnat -Pla
nul de colaborare tehnico-știin- 
țifică in domeniul controlului 
calității produselor și metro
logiei” pentru anul 1983 dintre 
Inspectoratul generai de stat 
pentru controlul calității produ
selor din România și Oficiul ge
neral pentru standardizare din 
Bulgaria.

așncolâ de priri^varâ m 
județul Bistrița Năsacă Sub 
aspect meseorc-loeic. etmditule 
a<-r-r-â concretizarea hotărirti 
hacrâtoctloc ogoarelor de a face 
din îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor stabilite de către Coa- 
ferința Națieaaiă a partidului 
pentru agricultură argumentul 
forte a! cresteru produețieu 
Respectarea epocii optime la 
frri-.y calitatea txegânru os
tului get .T.inatrv sint obiective 
ce centrează ia aceste zile 
atenția și efortul meeenizatcr:- 
lor și specialistilor din unrtițile 
agricole. ale orcanelor s: organ:- 
zațiilor de partid si tineret dm 

bistr-.țene-

chează o parcelă unde tinerii 
mecanizatori Ion Câsvan și Ni- 
coăae Ne grasa msaminteazâ sfe
clă de zahăr- -In cimp“. Ion 
Costea n Sunron Be:ca pregă
tesc patul germinativ, iar - pe 
șes* loan Pcpscr seamănă tri
foiul in cultură ascunsă.

— Notați. vă rog. și pe uteci»- 
tfi Ioaif Greao si Dorutu Jurean. 
antrenați la fertilizat. ni se 
adresează Sirmon Jurcan. șeful 
secției de mecanizare. Si. dacă 
vreți, consemnat; că — deoare
ce semănatul ovăzului s-a in- 
cbeaL al Ulfoiuhri se Încheie 
astăzi, iar frontul de lucru la se
mănatul sfeclei de zahăr este

CRONICA U.T.C.
O delegație a Consiliului 

Studențesc din U.R.S.S., con
dusă de Alexandr Lunkov, 
președintele Consiliului, a 
făcut o vizită pentru schimb 
de experiență în țara noas
tră, la invitația Uniunii Aso
ciațiilor Studenților Comu
niști din România.

In cursul vizitei, delegația 
a avut discuții la Comitetul 
Central al U.T.C., Consiliul 
U.A.S.C.R. și Ministerul E- 
ducației și învățămintului. 
s-a intîlnit cu tineri și stu- 
denți, a vizitat obiective de 
învățămînt superior, econo
mice, cu caracter social-cul
tural. din municipiul Bucu
rești și județul Brașov.

In cadrul discuțiilor a fost 
realizat un larg schimb de 
experiență și informații, fiind 
exprimată dorința întăririi și 
amplificării in continuare a 
relațiilor de prietenie și co
laborare dintre tineretul u- 
niversitar român și cel so
vietic, dintre Uniunea Aso
ciațiilor Studenților Comu
niști din România și Consi
liul Studențesc din U.R.S.S., 
în spiritul raporturilor sta
tornicite între Partidul Co
munist Român și Partidul 
Comunist al Uniunii Sovieti
ce, intre popoarele celor 
două țări.

Sintem la Vrmesîs în «Coas
tă*. o coastă de deal care ani de 
zile n-a produs nimic ori aproa
pe nimic. O găsim mai mult de 
jumătate arată si semănată. Un 
număr însemnat de pluguri tra
se de animale ale membrilor 
cooperatori continuă să are.

— Acțiunea de redare circui
tului agricol a terenurilor care 
ani de zile nu au produs la Po
tențialul real pentru simplul 
fapt că nu s-a putut mecanica, 
relevă loan Palfi. primarul co
munei. a inceout anul trecut 
cind producțiile au răsolătit cu 
prisosință efortul cooperatorilor. 
Pentru arest an aici, si la Delu- 
reni. programul nostru prevede 
redarea in folosință a peste IM 
ha. Se cultivă in general plante 
de nutreț și porumb.

Aici. în renumita Cimpje a 
Transilvaniei, orice virf de deal 
poate fi asemuit unui turn de 
comandă, de unde se poate ur
mări „lupta". în căzui nostru o 
bătălie de politețe, o încleștare 
cu pămintul pentru a-1 pregăti. 
,_a-I Îmbuna* — cum spun locui
torii de aici, să dea cit mai mult. 
Vedem așadar Calea Ulieșului. 
Un drum de hotar care mar

BISTRIȚA 
NĂSĂUD

asigurat in avans — un număr 
de 6 tractoare ajută grăbirea 
pregătirii terenului la C.A.P. 
Scpteriu.

in plină desfășurare găsim 
forțele la S:l:vaș. Biroul prima
rului Viorel Sârmă san s-a mu
ta; in eimp- în parcela ..Finale” 
împreună cu mg. Alexandra 
Pop. unul intre șefii de ferme, 
urmăresc- activitatea mecaniza
torilor loan și Duca Răzoare. 
Viorel Chereches. Alexandra 
Menea care pre călesc patul 
germinativ.

— Venim de la silozuri, rele
vă primarul. Pregătim sămința 
de cartofi pentru cele 50 ha. ce 
le vom cultiva in această parce
lă. Dacă vi interesează semă
natul sfeclei de zahăr, vă puteți 
convinge pe viu. „După deal”. 
Urcați cărăruia printre salcimi 
și imediat o să vedeți tractoa
rele.

Vremea e minunată. așa că-i 
urmăm îndemnul. îi cunoaștem 
astfel pe mecanizatori: Chinlă 
Tîrnâvean. care erbeddează. 
Aurel si Gngoce Mtlășar. care, 
cu eotnbtnatoarele. execută ulti
ma lucrare de pregătire a tere
nului in fața semănătorilor con
duse de Anton Muresan si Cos- 
tică Peterfi. De calitatea execu
tării hicrărUor răspunde aici ti- 
năra șefă de fermă, inginera 
Maria Pop. Ne convingem de 
adevărul spuselor primarului 
potrivit cărora „pentru o mai 
bună organizare a locurilor de 
muncă, pentru o mai operativă 
rezolvare a unor probleme ce 
pot apare, specialiștii sint aju
tați de membri: comitetului 
executiv ai consiliului popular, 
de deputat;. împlinirea unor 
astfel de cerințe, motivează pre
zența tovarășului Dănilă CStană, 
vicepreședinte al consiliului 
popular. De la el aflăm că în 
registru! campaniei de primă
vară la Sili vas se consemnează: 
fertilizarea, curățirea si supra- 
insămintarea a 300 ha pășune, 
i.nsămințarea a 61 ha borceag, 
40 ha trifoi, fertilizarea cu în
grășăminte chimice și naturale 
a 630 ha ogoare. S-au semănat 
40 ha cu sfeclă de zahăr din cele 
150 ha planificate.

Ovăzul, borceagul. trifoliene- 
le. plantele medicinale au fost 
semănate și la Sopteriu. Milas, 
unități aparținătoare CU.A.S.C. 
Urmeniș.

— Principalele lucrări ale 
acestor zile, ne informează Si- 
mion Bălaș, planificator la con
siliul unic, sint semănatul sfe
clei de zahăr și plantarea carto
filor. Executarea lor trebuie în
cheiată cit mal repede, deoarece, 
așa cum se știe, in zona noastră 
epoca optimă pentru semănatul 
culturilor din prima urgență se 
apropie de sfirșit.

MIRCEA BORDA

Pe r-ada Dcmr.-a Anasta- 
sia la nr. 7. ia imediata apro
piere a străzi; Brezoianu. in- 
tr-ua colt curtină pecetea de 
aecoofundat a alto- timpuri 
si a diveraeior stiluri arhitec
turale. se află Muzeal memo
rial _Pietw Gh. Tattarescu”. 
Iz spanie parat de fier for
jat. pătruns intr-un gang ase
mănător curții interioare a 
unui han. După ce un clopo
ței ip aaimtă intrarea odată 
cu deschiderea ușii, urci o 
scară de lemn. La etaj ești 
trimit de ceea ce vezi : ca pic
tor și desenator, Gh. Tatta- 
rescu a lăsat pe pereții fostei 
sate locuințe pictări in stilul 
caselor romane de la Pompei, 
realizate intr-un colorit armo
nios. precum și proiectele mul
tor compoziții religioase și 
laice, dovedind că inceputu- 
rfie sale in artă au fost fă- 
cute la Școala de zugravi de 
ia Buzău și s-a format apoi

la Roma, sub îndrumarea pro
fesorilor de la Academia San 
Luca. in spiritul academismu
lui iulian. Muzeul cuprinde o 
bună parte din lucrările pri
mului mare pictor al Bucu- 
rețfiului din secolul al XIX- 
Iea, cel care a îmbinat invă- 
țătura vechilor zugravi cu a- 
ceea a Renașterii apusene, 
participant la revoluția de la 
1848. Unul dintre cele mai im
portante tablouri revoluțio
nare din arta noastră plas
tică este compoziția alego
rică „Renașterea Româ
niei”, aflat 
spirat din

in muzeu, 
idealurile

in- 
so-

ciale și patriotice ale genera
ție: sale. Muzeul memorial
mai prezintă portretele unor 
luptători de la 1848. adevărate 
capodopere ale portretului 
realist psihologic ; autopor
trete. un splendid nud, un 
„Pifferaro” (tip de păstor 
italian) realizate cu multă

măiestrie, peisaje cu pers
pectivă aeriană largă și cu 
discrete accente romantice, 
copii perfecte după marii pic
tori ai Renașterii din epoca 
studiilor la Roma — Rafael, 
Murillo, Salvatore Rosa, Guido 
Reni — desene, schițe. Do
cumentele, obiectele de mobi
lier ale artistului, ca si vitri
nele cu relicve ilustrează ac
tivitatea lui Tattarescu ca 
promtor al culturii, inițiator și 
cofondator cu Th. Aman al 
Școlii de Arte Frumoase 
(1864), al Ateneului Român, al 
Societății pentru învățătura 
Poporului Român (1866) și 
multe altele.

Coborind treptele de lemn 
ale casei pictorului și Ieșind 
în tumultul străzii veți fi, sin- 
tem convinși, mai bogați cu o 
viață și o operă a unui ar
tist exemplar (Radu Călără- 
șcanu)

CINEMA
j,A CAPĂTUL LINIEI: Scala

/orele 9; 11,15; 13,30; 15,45: 18;
20.15) ; Favorit (orele 9; 11,15;
13,30; 15.45; 18; 20,13).

BULETIN DE BUCUREȘTI ; Au
rora (orele 9 : 11,15 : 13.30 ; 15.45 ; 
18 ; 20) ; Feroviar (orele 9 ; 11.15 ; 
13.30 : 15,45 ; 18 ; 20.15) ; Gloria 
(orele 9 ; 11.15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ;
20.15) .

PLECAREA VLAȘINILOR : Cos
mos (orele 9,30 ; 11,30 ; 13,30 ;
13.30 ; 17.30 : 19,30) : Miorița (orele 
9 : 11.15 : 13,30 ; 15.45 ; 18 ; 20).

PROFETUL, AURUL Șl ARDE
LENII : București (orele 9 : 11 ; 
13.13 ; 15,30 : 17.45 ; 20).

B. D. INTRA IN ACȚIUNE î 
Floreasea (orele 9; 11: 13; 15.30; 
17.45 ; 20) : Flamura (orele 9 ; 11 ; 
13.15 : 15.30 ; 17,45 ; 20).

OCHI DE URS: Pacea (ora 
19,30) : Popular (ora 19,30).

ACTORUL ȘI SĂLBATICII 1 
Arta (orele 9 : 12 ț 15 ; 18,30).

MICUL LORD : Patria (orele 9 ț 
It.1S : 13.30 : 15,45 : 18 ; 20.15) : Ca
pitol (orele 9 : 11.15 ; 13,30 ; 15,45 ; 
18 ; 20,15) ; Excelsior (orele 9 ; 
11.15: 13.30: 15.45; 18: 20,15).

CAFE EXPRES : Sala Mică a 
Palatului (orele 17.15 ; 20)/

IN FAȚA UȘH INCHISH : Cen
tral (orele 9 : 11.15 : 13.30 ; 15,45 ; 
18 : 20).

POTOPUL : Luceafărul (orele
9.30 ; 12.30 : 16 ; 19).

CĂLĂREȚUL FĂRĂ CAP : Fes
tival (orele 9 : 11.15 ; 13,30 ; 15.45 ; 
18 : 20).

PIEDONE AFRICANUL : Victo
ria (orele 9 ; 11,45 ; 14,30 ; 17,15 ; 
20).

TUNURILE DIN NAVARONE : 
Modern (orele 9 ; 12 ; 16 ; 19) : 
Melodia (erele 9 ; 12 ; 16 ; 19).

RAZE PE GHEATĂ : Union 
(orele 9.30 ; 11.30 : 13.30 : 15.45 ;
18 : 20).

marea evadare : Dacia (ere
le 9 : 12 : 16 : 19).

PASĂREA DE FOC SPAȚIALĂ : 
Timpuri Noi (orele 9 ; 11 : 13.15).

ClNTECUL VIORII : Timpuri 
Noi (orele 17,45 ; 20).

VRĂJITORUL D1N OZ : Doina 
(orele 9 ; 10,43 : 12,30 ; 14.15 : 16).

ȘANTAJ : Doina (orele 17,45 ; 
19.45).

VULCANUL : Giulesti (orele 9 ; 
11,13 : 13.30 ; 15,43 : 18 : 20).

CAPCANA MERCENARILOR : 
Pacea (orele 15.30 ; 17,30).

MAMA : Popular (orele 13 ; 15 ;
17.15) .

AGONIA : Buzești (orele 9,30 ;
12.15 ; 16 ; 19) ; Cultural (orele 
9 : 12 : 16 ; 19).

ABBA : Cotroceni (orele 15,30 ; 
17.30 ; 19,30).

AL șaselea : Flacăra (orele 
13,30; 17,30; 19.30).

CÎNTEC PENTRU O RINDUNI- 
CA : Drumul Sării (orele 15,30 ;
17.30 : 19,30).

IZVORUL : Viitorul (orele 15,30 ;
17.30 ; 19.30).

COMPETIȚIA: Studio (orele
9,30; 11.30; 13,45: 16); Grivlța
(orele 8,45; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.15) .

DESPĂRȚIRE TEMPORARA: 
Lira (orele 10,30 ; 15,30 ; 18,30) ;
Tomis (orele 9 : 12,15 : 16 ; 19.15).

EXPRESUL COLONELULUI VON 
RYAN : Ferentari (orele 15,30 ; 
17,30 : 19,30).

CtINELE : Munca (orele 15 ;
17.15 ; 19.30) ; Volga (orele 9 ; 
11.15: 13.30; 15,45; 18; 20,15).

RĂZBOIUL STELELOR : Pro
gresul (orele 14 ; 16,45 ; 19,30).

Calitatea lucrărilor — garanția unor 
bogate recolte

Pe terenurile Consiliului unic 
agroindustrial Cerna, ca dealt
fel in toate unitățile județului 
Tul cea, s-a încheiat insămința- 
rea sfeclei de zahăr și s-a tre
cut imediat, din mers, la se
mănatul florii soarelui. Această 
lucrare a început mai intii in 
C.A.P. Beștepe și Mahmudia. 
în discuția pe care am purtat-o 
la direcția agricolă județeană cu 
directorul adjunct Ștefan Gavri- 
liță, acesta a ținut să precize
ze că temperaturile din soi (a 
căzut brumă in fiecare dimi
neață) nu au permis declanșa
rea lucrării mai devreme, in 
schimb s-a acționat energic la 
pregătirea terenului, pentru 
crearea tuturor condițiilor ne
cesare realizării unei insămin- 
țări de bună calitate.

Revenind la Cerna, trebuie să 
subliniem că principalele carac
teristici ale situației pe județ 
se regăsesc și aici. Din 1 214 ha 
s-au pregătit pentru semănat cu 
floarea soarelui peste 900 ha, în 
frunte aflîndu-se I.A.S. Traianu 
cu întreaga suprafață termina
tă, C.A.P. Cirjelari și Traianu 
cu 80 la sută.

— Pentru a obține calitatea 
dorită la semănat, ne spunea 
Nicolae Munteanu. președinte al 
C.U-A.S.C. Cerna, am procedat la 
o pregătire diferențiată a tere
nului. Astfel, pe suprafețele cul
tivate anul trecut cu păioase, 
am folosit intens cultivatorul, 
iar pe cele după culturi prăși- 
toare am apelat și la discuri.

Mai mult, s-au format echi-

”tulcea“
pe de cooperatori care au mers 
înaintea tractoarelor și au strins 
resturile vegetale oricit de mici 
au fost acestea. Interlocutorul 
nostru insista să reținem nume
le multor tineri cooperatori, dar 
mai ales pe ale Ioanei Nicola si 
Cristina Girneci de la C.A.P. 
Mircea Vodă, care, prin efor
turile lor, și-au adus o contri
buție importantă la realizarea 
unor lucrări de bună calitate. 
Dacă mai amintim și faptul că. 
toată sămința de floarea soa

relui a fost selecționată bob cu 
bob, la masă, in toate unită
țile C.U.A.S.C. Cerna, avem o 
imagine mai cuprinzătoare a 
participării intense a coopera
torilor și a dorinței lor de a asi
gura toate premisele obținerii 
unor bune recolte.

La același capitol a! calită
ții trebuie apoi să evidențiem 
pe mecanizatorii Ion Raicu și 
Ion Patanghel de la Mircea 
Vodă, pe Gavrilă Popa de la 
C.A.P. Dorobanțu, pe Nicolae 
Rusu și Toader Bulgara de la 
C.A.P. Cirjelari, pe toți tinerii 
din aceste unități, harnici si 
buni gospodari ai pămintului.. 
Deși terenurile de Ia Cerna, în 
pantă și argiloase, nu sînt cele 
mai bune pentru agricultură, ei 
Ie cultivă cu deosebită grijă și 
cu multă dragoste, precum în 
această primăvară secetoasă și 
cu multe variații de tempera
tură. începind insămințarea flo- 
rii-soarelui, ei se angajează nu 
numai s-o termine în trei zile ci 
să realizeze lucrări de foarte 
bună calitate.

ION CHIRIC

DE VORBĂ CU CITITORII
Firește, Încep tot cu... Craiova. Dar nu 

numai pentru că revista „Flacăra* mi-a fă
cut onoarea de a-mf publica o fotografie 
alături de doi dintre componenții celei mai 
bune echipe românești din toate timpurile, 
ci și pentru câ, iată, la această oră se știe 
că vom juca semifinala cu Benfica Lisabo
na. Sesizați, am spus „vom juca", pentru că 
și cu, ca dealtfel toți iubitorii sportului, sint 
în continuare alături de fotbaliștii craioveni, 
In succesul cărora cred. Aflu că portughezii 
nici n-ar fi interesați să transmită la TV 
meciul retur, probabil pentru că *?e conside
ră practic calificați, după întîlnirea de la 
Lisabona, dar nu știu ce mă face să cred că 
o să-i văd venind cu toate camerele de luat 
vederi și toți reporterii pe care-i au! Vă 
spun eu precis că Universitatea e în fina
lă și, după aia, știți ce-o să mai fie!...

SPORT ■ Mihaela Stoica: Mă întrebi ce 
meserie aș fi ales dacă nu era sportul. Eu 
știu? Poate câ mi-ar fi plăcut să ajung doc
toriță, cum mă șl bătea gîndul, la un mo
ment dat. Așa. însă, eventualii pacienți au 
scăpat de mine! ■ Florica Lupu: Regret că 
trebuie să te dezamăgesc, dar e tîrziu pen
tru a începe gimnastica de performanță. La 
atletism, însă, ai toate șansele ■ Doinita 
și S&ndika (sic!): Dudu Georgescu va re
intra curînd, cum am mal anunțat ■ Vivi

Nicoară: La Galați nu există Facultate de 
educație fizică. Singura este la București. 
9 Mariana Popescu: Cred că e foarte sim
plu să scrii pe plic „Condnul Hunedoara". 
Te asigur că scrisoarea va ajunge la desti
nație 9 Ion Rață: „Ce limite vor atinge 
performanțele gimnaștilor în anul 2000 
Nici nu vreau să mă gîndesc. în ritmul de 
acum, se va ajunge la o acrobatică atît de 
grea, incit una ca mine ar părea o simplă... 
începătoare în ale gimnasticii! ■ Florin 
Ruști: Sînt întrebări grele. Sportul cere sa
crificii mari și nu întotdeauna satisfacțiile 
sînt pe măsura acestor sacrificii. Nu uita că 
învingător e unul singur, iar învinșii sînt 
mai mulți, mult mai mulți!

DIVERSE B Adi Mugioiu: în mod nor
mal, nu poate interveni nimic. Cel puțin așa 
cred eu B Cristi Țucu: „Eu fac armata aici, 
la Bacău, unde sînt coleg cu Mircea Bani- 
ciu, care ne oferă din cind în cînd con
certe, dublat uneori și de Olimpia Panciu, 
care-1 vizitează. Aș vrea să-ți pun o între
bare glumeață: dacă la Baniciu vine Olim
pia Panciu, de ce n-ar veni la mine... Na
dia Comăneci?*4. Dacă tot vrei să-ți cînte ci
neva, de ce n-o rogi să vină pe Romica 
Puceanu ? * B Antoaneta Udrea: E greu să 
te sfătuiesc eu cum anume să înveți pen
tru a reuși la facultate. Cred însă că, avînd

notele mari pe care le ai. nu-ți mai trebuie 
nici un sfat B Petrea Căldăraru: Ți-aș răs
punde la toate cele trei întrebări cu un sin
gur cuvînt: obișnuiește-te !

DE DRAGOSTE B Nelly T. : „Băiatul care 
mi-a plăcut, m-a părăsit! Nu era vorba de 
iubire, însă ne simțeam bine împreună. Știu 
că nu va reveni. Ce să fac?“. Cred câ, un 
timp, trebuie să mai aștepți. Merită să mai 
aștepți; poate-i... trece! B Mihaela Badea : 
„Eu am un prieten la care nu țin chiar atît 
de mult, deși el ține la mine teribil. Cum să 
fac să țin și eu la el tot atît de mult ?*•'. 
Mărturisesc că o asemenea întrebare n-am 
mai primit! Pentru așa ceva, nu există re
țete. Rămîne, deci, ca timpul să decidă. 
B Carmen Tănăsie: „ÎI iubesc, iar timpul 
pe care l-am petrecut împreună m-a făcut 
sâ cred că și el mă iubește. Dar, întoreîn- 
du-se in orașul din care a venit, m-a uitat 
cu desăvîrșire. Tu ce crezi că s-a întîmplat?* 
Cred că ai dreptate, e un laș șl merită să-1 
tratezi ca atare B P. Oliver: Cred că'ai 
greșit. Fără să-ți dai seama, ai stîrnit gelo
zia ei și, de aici, supărarea. Nu mi se pare 
grav, dar trebuie s-o convingi că i-ai fost 
și i-ai rămas fidel B Laura G.S. : „A stat 
toată seara cu mine la discotecă, mi-a vor
bit numai despre lucruri frumoase, apoi 
m-a condus pină acasă și, la despărțire, m-a 
sărutat. Mă simțeam fericită și bănuiam că 
va fi o prietenie adevărată. M-am înșelat, 
însă. A doua zi, î-am văzut cu altă fată. 
M-a salutat șî a trecut mai departe, ca și 
cum nimic nu s-ar fi întîmplat! Peste o 
săptămînă, a venit să-mi explice că fata cu 
care l-am văzut era prietena lui. Te-aș ruga 
să-mi dai un sfat“. Retrage-te? De vreme ce 
are o prietenă, nu văd de ce ți-ai face ilu
zii, mai ales că ai și trăit o experiență ne
plăcută. Mai scrie-mi.

MUZICA B Vera Ciundea: „Ar fi intere
sant ca, pe spațiul rubricii tale, la micul ca
pitol dedicat muzicii, să ni se ofere și date 
privind evoluția celor mai importante gru
puri. Crezi că ar fi posibil?* Cred câ da și, 
cu sprijinul lui Eugen, vom și face în cu- 
rînd acest lucru.

INVITATUL RUBRICII este astăzi, surpri
ză mare... GEORGE MIHAITA! Ocupat pînă 
peste cap cu spectacolele sale la „Teatrul de 
Comedie" din București, cu „Serbările Scîn- 
teii tineretului" și, bineînțeles, cu rubrica 
din paginile ziarului. George a găsit, totuși, 
timp să ne răspundă la cele 5 întrebări 
(4- una... suplimentară): — Care este cel 
mai bun prieten al tău? — Sînt doi: Vladi
mir Găitan șî Horațiu Mălăele; Care este 
rolul vieții tale ? — Cel pe care nu î-am 
jucat încă! — Unde te simți cel mai bine?
— Acasă, în familie, alături de soția mea, 
Tatiana, și de fiul meu, Tudor, de la care 
iau lecții de actorie! — Ce vedete TV iu
bești cel mai mult? — 1. Cristian Topescu, 
2. Tudor Vornicu și... 3. Woody, ciocănitoa- 
rea! — Ai-mulți admiratori? — Dacă-i con
sider și pe cei care mă confundă cu Ogă- 
șanu, da ! — Care rubrică e mai bună: a 
ta, de miercurea sau a mea, de stmbăta ? !
— A ta, de sîmbăta— asta! Te sărut, Nadia!

CORESPONDENTE. Vă reamintesc că adre
sa pe care îmi puteți scrie este „Scînteia ti
neretului*, Piața Scinteii, nr. 1, București, 
sector 1, pentru rubrica .,Nadia Comăneci 
de vorbă cu cititorii*. Vă rog, de aseme
nea. să precizați pe plicuri tematica scriso
rilor, menționînd „Diverse*, „Sport*, „Mu
zică*, „De dragoste* etc în funcție de con
ținut.

TOPUL RUBRICII (alcătuit și prezentat de 
Eugen V. Barbu): 1. Rock Your Baby — 
Disco Conection: 2. T Don’t Wanna Dance
— Eddy Grant; 3. Knock Me Out — Gary’s 
Gang; 4. Cherio — Vanessa; 5. Plain For 
Time — Madelene Kane; 6. Electric Avenue
— Eddy Grant; 7. Putin On The Ritz — Taco; 
8. Last Night The DJ. Saved My Life — 
Indeep ; 9. Red Light — Precious Wilson; 10. 
Billie Jean — Michael Jackson.

GLUME
Din aproape In aproape

Un exemplu.strălucit de metodă 
a apropierii treptate de adevăr a 
fost demonstrat odată în fața 
studenților. Scriind pe tablă o 
formulă, profesorul întreabă:

— Spuneți-mi. știți ce-i aceasta? 
In sală, tăcere.
— Mai precis, în timpul exame-, 

nelor ati știut ce-i aceasta? Din 
nou tăcere.

— Și mal precis: tn timpul exa
menelor trebuia s-o știți? Un da 
la unison se auzi atunci in în
treaga sală.

Care-i logica?

— Tăticule, așa-i că există pro
verbul: ,,Spune-mi cu cine ești 
prieten, ca să-ți spun cine ești?-.

— Da !
— Atunci explică-mi te rog dacă 

un om bun este prieten cu unul 
răv înseamnă oare că omul bun 
este rău pentru câ este prieten cu 
un om râu sau că omul rău este 
bun pentru că este prieten cu unul 
bun?

Mtine pe progra
mul I la TV veți 
putea urmări un 
nou episod din fil
mul serial Tarzan. 
Era si timpul ca a- 
cest film să fie scos 
din arhiva naționa
lă de filme, pentru 
ca alți și alți copii 
să facă la rîndul lor 
cunoștință cu eroul 
junglei. Vom auzi — 
dacă nu au Început 
deja — vocalizele pe 
scările blocului și-n 
scuare, imitlnd stri
gătul acestui „copil 
spiritual” al scrii
torului Edgar Rice 
Burroughs (năs
cut la Chicago în 
1375), care a dus o 
viată dintre cele 
mai agitate. A fost 
ctotător de aur în

Foto-album

Pe roata lui de dragoste 
și dor / Pămintul se pre

schimbă in fior / $1 urcă-n 

taină gîndul pină cind / 

Răsar grădini din humele 

de rind. (George Țărnca — 

Olarul).

TARZAN
Far West, păstor, 
vînzător de ziare, 
însoțitor de trenuri 
etc. Intr-o zi a răs
foit dip intim plate 
o revistă de aven
turi: ..Dacă oamenii 
sînt plătiți pentru 
asemenea absurdi
tăți, de ce să nu fac 
șl eu același lucru?” 
— și-a spus el. Peste 
clteva luni, mal pre
cis în 1912, apărea 
primul său roman 
despre Tarzan, care 
a cunoscut peste 
noapte un succes 
extraordinar. De a- 
tunci și pînă !n 1950 
cînd a încetat din 
viață, deși nu a pus 
niciodată piciorul in 
Africa, Burroughs a 
scris alte 26 de ro
mane avîndu-1 ca

erou pe Tarzan, e- 
ditate într-un tiraj 
total de 90 000 000 de 
exemplare în 58 de 
limbi. în același timp 
Tarzan a fost eroul 
a 42 de filme vizio
nate de 6 miliarde 
de spectatori, pre
cum și a 60 de se
riale de televiziune, 
serialul pe care U 
prezintă acum, tele
viziunea este regizat 
de W.S. Van Dyke 
și are în roiul lui 
Tarzan pe Johnny 
Weissmuller si spe
răm să vă capteze 
atenția în ciuda a- 
nllor care au trecut 
de la realizarea sa 
și a peliculei care 
nu se prezintă In 
cele mai bune con
diții. (R.C.).

BRODERIA CU MĂRGELE
De astă dată demersul nos

tru se va realiza referitor la 
podoabă, dar nu la podoaba- 
bijuterie, dezicindu-ne de o- 
bișnuința aproape stereotipă a 
unei asemenea asociații. Des- 
cinzînd din jocul cînd simplu, 
cind misterios al cusăturii sau 
al mărgelelor din antichitatea 
egipteană, trecînd prin opu
lența detaliilor vestimentare 
ale Renașterii sau ale stilului 
pompadour, podoaba, in citeva 
dintre variantele ei, a renăs
cut în moda acestor zile, im- 
prumutînd cite ceva din ima
ginația fiecărei etape mai sus 
amintite din arta costumului. 
Broderia cu mărgele, procla
mată ca fiind ultima modă, 
îngemănează tradiția cu nou
tatea adaptării și aduce cu 
sine gingășia cu iz ușor pre

țios. De mai multă vreme în
coace, din considerente de or
din practic, moda nu mai a- 
cordă hainelor de seară girul 
exclusiv al rafinamentului și 
eleganței spectaculoase, așa 
incit veșmintele purtate de 
noi zilnic imprumută tot mai 
mult din apanajul de pînă 
acum al celor de ocazie. Ast
fel se face că broderia de 
mină sau de mașină care îm
podobește bluzele de pînză 
topită, in sau mătase, pulo
verele de lină sau melană, 
într-o perfectă alcătuire cu 
mărgele și paiete se asociază 
exploziei de auriu din texturi 
și accesorii. Detașată de ma
terialul propriu-zis prin mo
tiv floral și animalier sau geo
metric împrumutat mai nou 
din desenul chinezesc și in

dian, broderia, fie că este con
tinuă sau spartă, poate fi rea
lizată ton în ton sau potrivit 
celor mai noi propuneri ale 
modei, contrasting puternic 
cu materialul și mărgelele. 
Caracteristicii de unicat bro
deriei cusute de mină i se 
substituie aranjamentul fin, 
delicat, dar plin de fantezie 
al mărgelelor. Este de la sine 
Înțeles că farmecul unor ase
menea amănunte de vestimen
tație se cere scos în valoare 
și în același timp încadrat ar
monios de întreaga ținută. 
Fără încărcătură ostentativă 
de bijuterii, ci dimpotrivă, 
prin includerea liniei și mode
lului acestora în geometria 
broderiei.

LUCIA .TURCA

JOCURI
1. Cînd pierdem un lucru îl 

căutăm și de cele mai multe ori 
îl găsim. Cum se face însă că 
îl găsim tocmai î.n ultimul loc 
pe care îl căutăm ?

2. Există păsări care au apă
rut din ouă și cu toate acestea 
toată viața lor nu fac ouă. Știți 
despre ce fel de păsări este 
vorba ?

3. După cum se știe, cosito
rul se topește la. temperatura de 
230 grade iar untdelemnul fier
be la 320 grade. Cum este posi
bil oâre că atunci cînd într-o 
tingire cositorită prăjim, de 
exemplu, pește, nu se topește 
totuși cositorul ?
Și acum, vă oferim rezultatele 
jocurilor din săptămînă trecută:

1. 8, 12, 5, 20.
2. Eu.
3. In mod sigur In orașul 

Constanta există foarte multe 
persoane cu același număr de 
fire de păr pe cap. Firele de 
păr de pe capul omului rareori 
depășesc 100 de mii, in țimp ce 
populația Constanței este de 
peste 200 de mii.

— Să mai dormi și altă dată in timpul programului I...
Desen de MATEI MIHAI

Rubrică realizată de ARETA ȘANDRU



„Președintele Nicolae Ceaușescu — 
angajare deplină în activitatea 
dedicată îmbunătățirii relațiilor 

dintre state și popoare" Întreruperea lucrărilor reuniunii Declarație a

de la Madrid
Declarații ale unor importante personalități ale vieții politice și obștești din 

S.U.A. cu prilejul lansării la Washington a volumului
„NICOLAE CEAUȘESCU: Constructorul României modeme — om de stat 

de talie internaționala"

MADRID 25 (Agerpres). — Cu ședința plenară de vineri — 
prezidată, potrivit principiului rotației, de șeful delegației ro
mâne, ambasadorul Vasile Șandru — lucrările celei de-a VH-a 
etape a reuniunii general-europene de la Madrid s-au întrerupt 
pină la 19 aprilie.

WASHINGTON 25 (Agerpres) — Sub egida editurii 
„Pergamon Press’* și a Ambasadei României în S.U.A., 
la Washington a avut loc ceremonia oficială a lansării 
volumului „Nicolae Ceaușescu : Constructorul României 
moderne — om de stat de talie internațională**, publicat 
in Marea Britanie sub îngrijirea directorului acestei
edituri, Robert Maxwell,
La ceremonia lansării au par

ticipat Mark Palmer, adjunct 
al secretarului de stat pentru 
Europa, Leonard Baldy ga și 
Guy Brown, directori în Agen
ția pentru Informații a 
S.U.A., prof. John Edwin 
Mroz, președintele Institutu
lui de studii în problemele 
securității Est-Vest din New 
York, Roger Stevens, președin
tele Centrului cultural „Kenne
dy', Charles Vanik, fost depu
tat, Hugh Scott, fost senator, 
Paula Dobriansky, consilier la 
Consiliul Național al Securității, 
prof. dr. Harold Saunders, fost 
asistent al secretarului de stat, 
reprezentanți ai Ministerului 
Comerțului, Bibliotecii Con
gresului, Comisiei pentru secu
ritate și cooperare în Europa a 
Congresului S.U.A., Fundației 
naționale de știință, ai condu
cerii Fondului Monetar Interna
țional și Băncii Internaționale 
pentru Reconstrucție și Dezvol
tare, ăi Consiliului american al 
tinerilor lideri politici, profesori 
universitari și oameni de știin
ță, cultură și artă, membri ai 
conducerilor unor companii ame
ricane printre care „Occidental 
Petroleum1', „Goodyear'1, „Pep
si Co11 si „Farmland World Tra
de11, reprezentanți ai Congresu
lui și municipalității, ai princi
palelor agenții de presă, rețele 
de radio, televiziune și publica
ții americane.

Reprezentantul personal al 
fostului președinte Richard 
Nixon, domnul Edward Cox, a 
dat citire următorului mesaj 
adresat președintelui Nicolae 
Ceaușescu.

„Am aflat că o nouă biogra
fie a dumneavoastră se publică 
în această săptămînâ și doresc 
să vă transmit felicitările mele. 
Președinția dumneavoastră este 
una dintre dezvoltările cele măi 
puternice din istoria europeană 
postbelică și așteptind cu ne
răbdare să citesc această carte, 
știu că va fi numai primul vo
lum al istoriei dumneavoastră.

Realizările dumneavoastră pe 
plan intern și internațional vor 
fi, fără îndoială, la fel de nu
meroase și in al doilea dece
niu de activitate ca președinte, 
așa cum au fost și în primul, și 
mă aștept ca anii aceștia să 
ofere, de asemenea, o lectură 
excelentă. Richard Nixon11.

După prezentarea mesajului 
Edward Cox a făcut o caldă 
evocare a recentei vizite a fos
tului președinte, Richard Nixon, 
in România, a frumuseților ță
rii, ale cărei dimensiuni la sca
ra lumii au fost amplificate, 
după expresia lui Richard 
Nixon, prin personalitatea pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
și contribuția sa la rezolvarea 
problemelor- majore ale lumii 
contemporane.

A fost citit, totodată, următo
rul mesaj, adresat reuniunii 
festive din partea fostului pre
ședinte Gerald Ford :

„Doamna Ford și cu mine vă 
transmitem felicitările noastre 
cele mai calde în legătură cu 
lansarea în S.U.A. a cărții des
pre președintele Nicolae 
Ceaușescu. Avem amintiri de 
neuitat din timpul vizitei deo
sebit de plăcute și constructive 
efectuate în România în timpul 
Administrației mele. îmi exprim 
ferma speranță că lansarea căr
ții in Statele Unite va dezvol
ta și întări relațiile dintre cele 
două țări ale noastre. Cu cele 
mai bune urări personale adre
sate președintelui Ceaușescu și 
poporului român, Gerald R. 
Ford11.

Președintele Comitetului, pen
tru agricultură al Camerei Re
prezentanților a Congresului 
S.U.A., deputatul Kika de la 
Garza a prezentat următoarea 
declarație : „Aștept cu nerăbda
re să studiez temeinic volumul, 
atît pentru plăcerea personală, 
întrucît am avut prilejul să-I 
întîlnesc pe președintele Nicolae 
Ceaușescu, cît și pentru aspec
tele istorice legate de acest om 
de stat de talie internațională. 
Vă reg să transmiteți respecte- 
le mele personale președintelui 
Nicolae Ceaușescu și cele mai 
bune urări de sănătate. Pe lin
gă aceasta aș dori să transmit 
salutări poporului României, 
promovînd pe mai departe 
prietenia și dorința de a coope
ra în probleme de interes re
ciproc11.

Cunoscutul om de afaceri a- 
merican Armand Hammer, pre
ședintele companiei „Occidental 
Petroleum11 a transmis următo
rul mesaj cu prilejul lansării 
cărții :

„Felicitări cu ocazia pu
blicării volumului „Nicolae 
Ceaușescu: Constructorul Româ
niei moderne — om de stat de 
talie internațională11. Am cinstea 
să mă număr, de mulți ani, 
printre prietenii președintelui 
Nicolae Ceaușescu. De fiecare 
dată cind ne întîlnim, continui 
să am o mare admirație pentru 
spiritul său vizionar și modul 
în care conduce poporul 
român".

în euvîntul său, profesorul 
John Edwin Mroz, președintele 
Institutului de studii în proble
mele securității Est-Vest din 
New York, a arătat: .Anul tre
cut, în octombrie, o distinsă 
adunare internațională de ex- 
perți s-a întrunit la Snagov 
pentru o conferință cu privire 
la viitorul procesului de la Hel
sinki, sub egida Institutului de 
studii în problemele securității 
Est-Vest din New York. At
mosfera extrem de pozitivă a- 
sigurată de guvernul român a 
fost profund apreciată de fie
care dintre noi. Dialogul a fost 
sincer și deosebit de pozitiv, pe 
măsură ce am explorat proble
matica destinderii. Personifica
rea spiritului românesc și a 
hotârîrii de a îmbunătăți dialo
gul Est-Vest a fost dovedită de 
însuși președintele Nicolae 
Ceaușescu. care a discutat în
delung cu participanții. Din 
convorbiri a devenit deosebit 
de evidentă, pentru fiecare din
tre noi, angajarea sa în activi
tatea pentru reducerea tensiu
nilor și îmbunătățirea relațiilor 
dintre state și popoare.

Publicarea acestei cărți este o 
ocazie fericită pentru noi toți, 
întrucît, ea va contribui la în
tărirea, în continuare, a înțele
gerii româno-americane. Sînt 
sigur că studenții, universitățile 
și bibliotecile vor găsi acest vo
lum deosebit de util. Este nece
sar să se înțeleagă mai bine 
punctele de vedere și operele 
marilor oameni de stat ai lumii, 
iar cartea „Nicolae Ceaușescu: 
Constructorul României moder
ne — om de stat de talie inter
națională" constituie un pas în 
această d recție. Am apreciat în 
special capitolul al patrulea al 
acestui volum, in care președin
tele Nicolae Ceaușescu este pre
zentat ca un campion în căuta
rea păcii, subliniindu-se efor
turile depuse in acest' sens de 
șeful statului român pe plan 
internațional. în special in pro
blemele Orientului Mijlociu. 
Este o apreciere la care mulți 
ar dori să aspire".

In euvîntul său, Christine 
Maxwell, director al editurii 
„Pergamon’ Press" — New 
York, reprezentant personal al 
editorului Robert Maxwell, a 
menționat: ..Publicarea in co
lecția „Conducători ai lumii" a 
volumului „Nicolae Ceaușescu : 
Constructorul României moder
ne— om de stat de talie inter
națională'1, este un omagiu adus 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
cu ocazia împlinirii a 50 
de ani de activitate revolu
ționară si aniversării zilei sale 
de naștere. Cartea constituie, 
de asemenea, o amplă demon
strare a poziției independente 
a politicii externe promovate de 
președintele Nicolae Ceaușescu. 
Interviul acordat cuprinde mul
te analize fine, de valoare, ale 
politicii externe românești. Un 
bun exemplu il constituie pro
blematica eliminării rachetelor 
cu :azâ medie de acțiune. Pre
ședintele Nicolae Ceaușescu a 
declarat că. in concepția sa, o 
soluție deplină poate fi găsită 
atît pentru rachetele america
ne. cit și pentru cele sovietice. 
Domnia sa a arătat că instala
rea de noi rachete si dezvolta- 
rea celor existente nu sporește 
securitatea nimănui, ci din con
tră. mărește riscul distrugerii in 
Europa. Nici țările occidentale, 
nici cele socialiste nu vor ră- 
mine. de fapt, dincolo de raza 
rachetelor. De aceea trebuie de
puse toate eforturile pentru a 
se ajunge la un acord. Pre
ședintele României a insistat 
asupra faptului că țările euro
pene nu trebuie să rămină in 
afara negocierilor, ci să se im
plice direct in negocierile cu 
privire la rachetele cu rază me
die de acțiune, pentru a rezol
va problemele, intrucit toate 
țările europene sint interesate 
in aceasta, nu numai sovieticii 
și americanii.

în încheierea adunării festive 
a luat euvîntul Mircea Maltța. 
ambasadorul României in 
S U.A., care a mulțumit vorbi
torilor pentru cuvintele calde la 
adresa operei, gindirii și perso
nalității președintelui Nicolae 
Ceaușescu. precum și partici- 
panților la manifestare, pentru 
interesul față de apariția aces
tui volum in Statele Unite. 
.Ambasadorul român a prezen
tat politica activă de pace și 
prietenie între popoare și nu
meroasele inițiative legate de 
numele președintelui României, 
arătînd că, un principiu de 
bază al acestei politici il consti
tuie legăturile cu toate țările, 
indiferent de dimensiuni și sis
tem. Această .politică a fost 
ilustrată de o cooperare pe mul
tiple planuri cu S.UA, așeza- 
tă pe suportul ferm al princi
piilor relațiilor internaționale, 
ale suveranității, independenței, 
egalității în drepturi, neames
tecului in treburile interne, a- 
vantajului reciproc, nerecurgerii 
la foiță sau amenințarea cu 
forța, și de acordurile realiza
te cu prilejul vizitelor efectua
te de președintele Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, în mai 
multe rinduri in S.U.A. A fost 
reafirmată, totodată, dorința 
României de a continua și dez
volta aceste raporturi, în in
teresul celor două state, al pă
cii și colaborării in lume.

Cu prilejul ceremoniei a fost 
organizată o expoziție de carte 
românească, la loc de frunte fi
ind prezentate, pe lingă lucra
rea „Nicolae Ceaușescu: Con
structorul României moderne — 
om de stat de talie internațio
nală" operele alese ale tovară
șului Nicolae Ceaușescu, pre
cum și alte volume scrise de 
autori din diverse țări ale lumii, 
dedicate vieții și activității In
ternaționale a conducătorului 
partidului și statului nostru.

Ca și fazele precedente, a- 
ceastă etapă, începută la 8 fe
bruarie, a fost marcată de si
tuația complexă și contradicto
rie din viața internațională și 
de pe continentul european, 
care și-a lăsat vizibil amprenta 
asupra lucrărilor reuniunii de la 
Madrid. Se cuvine a fi remar
cate eforturile depuse de nu
meroase delegații pentru a im
prima reuniunii un ciimat de 
lucru și a orienta lucrările 
spre negocieri și activitatea de 
redactare propriu-zisă, ceea ce 
a permis convenirea, in cursul 
primei luni, a unei serii de noi 
prevederi din diferitele capi
tole ale proiectului de document 
final, apropierea punctelor de 
vedere și clarificarea pozițiilor 
in problemele rămase incă ne
soluționate.

Cu toate acestea, in a doua 
parte a acestei etape s-au făcut 
simțite tendințe distonante de 
polemică și confruntare, de a- 
mestec in treburile ir.terne ale 
altor state, manifestări inaccep
tabile și care contravin sarcinii 
principale a reuniuni! : aceea 
de a conveni un document final 

aducă o contribuție 
la consolidarea des- 
la întărirea securității

Un moment specific în cadrul 
lucrărilor l-a constituit iniția
tiva a opt țări neutre și neali
niate de a prezenta un text 
revizuit al proiectului de docu
ment final. Pentru convenirea 
acestuia este, desigur, nevoie 
să se țină seama de interesele 
legitime ale tuturor statelor 
participante și să se găsească 
soluții general-acceptabile la 
problemele rămase incă nere
zolvate Atingerea acestui obiec
tiv cere renunțarea la con
fruntare, la polemică și amestec 
in treburile interne, concentra
rea eforturilor spre găsirea de 
soluții acceptabile tuturor, res
pectarea cadrului 
democratice ale 
C.S.C.E.

Delegația română 
pentru 
poziției

și normelor 
procesului

care să 
efectivă 
tinderii, 
și cooperării in Europa.

,—_______ a acționat
promovarea fermă a 
țării noastre, a pre

ședintelui Nicolae Ceaușescu in 
favoarea încheierii reuniunii de 
la Madrid in eel mai scurt timp 
posibil, cu rezultate pozitive, 
prin adoptarea unui document 
final care «ă corespundă inte
reselor tuturor popoarelor euro
pene. să contribuie la promova
rea destinderii, a securității și 
cooperării în Europa.

președintelui SWAP0
LISABONA 25 (Agerpres). 

— în cadrul unei conferințe 
de presă organizate la Lisa
bona, președintele Organi
zației poporului din Africa 
de Sud-Vest (S.W.A.P.O.) 
Sam Nujoma, a relevat im
portanța Conferinței inter
naționale de solidaritate cu 
țările africane din „prima li
nie" pentru examinarea si
tuației periculoase care s-a 
creat in Africa australă, ca 
urmare a acțiunilor agresive 
ale regimului minoritar ra
sist din Republica Sud-Afri- 
canâ și pentru identificarea 
modalităților de intensifi
care a sprijinului comunității 
mternationale față de cauza 
justă a popoarelor din 
regiune care luptă pentru in
dependență și libertate. Pre
ședintele S.W.A.P.O. a de
clarat că regimul de la Pre
toria urmărește să perpe
tueze ocuparea ilegală a Na
mibiei și să tergiverseze ac
cesul Ia .
poporului namibian sfidînd 
rezoluțiile . 1_
blema namibienă. El a apre
ciat că unul din obiectivele 
principale ale conferinței de 
la Lisabona trebuie să-l con
stituie unirea eforturilor co
munității internaționale pen- 

I tru a determina regimul ra
sist sud-african să renunțe 
la politica de apartheid.

independență al

O.N.U. în pro-

Ședință a Comisiei permanente C.A.E.R. pentru 
colaborare în domeniul industriei chimice

FRAGA 25 (Agerpres). — La 
Praga s-au încheiat lucrările 
ședinței a 63-a a Comisiei per
manente C.A.E.R. pentru colabo
rare în domeniul industriei 
chimice, la care au participat 
delegațiile țărilor membre ale 
C.A.E.R. și R.S.F.I. Delegația 
romană la ședință a fost con
dusă de Gheorghe Caranfil, 
ministrul industriei chimice.

Comisia a examinat căile de 
dezvoltare in continuare a co
laborării in vederea lărgirii 
producției si a livrărilor reci
proce de produse chimice de 
mic tonaj, de fire și fibre chi
mice și de alte produse ale 
industriei chimice cu pondere

mare la importul din țările 
terțe, a aprobat direcțiile prio
ritare ale colaborării tehnico- 
științifice în domeniul indus
triei chimice, microbiologice și 
de celuloză și iiirtie, a adoptat 
măsuri pentru intensificarea 
colaborării și a schimbului de 
experiență legate de reducerea 
consumurilor specifice de ma
terii prime, combustibili și 
energie. Comisia a examinat, de 
asemenea, modul de desfășu
rare a unor convenții multila
terale de specializare și coope
rare în producție, de îndeplini
re a unor Sarcini trasate de 
comisie organelor sale de lucru.

• LA Oslo s-au încheiat 
lucrările reuniunii miniștrilor 
afacerilor externe din țările 
nordice. Participanții la în- 
tilnire au examinat o serie 
de probleme actuale ale vieții 
internaționale. ‘ între care 
evoluția evenimentelor din 
Orientul Mijlociu și din Afri
ca australă, raporturile Est- 
Vest și stadiul negocierilor și 
eforturilor in sfera dezar
mării. Miniștrii au efectuat, 
de asemenea, un schimb de 
păreri asupra problemei 
creării unei zone denucleari- 
zate în nordul Europei. S-a 
convenit ca viitoarea reuniu
ne a miniștrilor de externe 
din țările noi dice să aibă 
loc la Stockholm, în zilele 
de 5 și 6 septembrie a.c.

BERLINUL OCCIDENTAL

întrevederi ale reprezentantului P.C.R
BERLINUL OCCIDENTAL 25 

(Agerpres). — Cu prilejul vizi
tei pe care o efectuează in Ber
linul occidental, la invitația Par
tidului Socialist Unit din Berli
nul occidental, tovarășul Dumi
tru Popescu, membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., s-a întilnit cu dr. Richard 
von Weizsaecker. președintele 
Uniunii Creștin Democrate din 
Berlinul occidental, primarul 
guvernator al acestui oraș.

în cadrul convorbirii care a 
avut loc cu acest prilej, au fost 
relevate necesitatea intensifică
rii conlucrării tuturor forțelor 
sociale pentru diminuarea încor
dării pe continent și în întreaga 
lume, pentru încetarea cursei 
înarmărilor și trecerea la dezar
mare. în primul rînd nucleară, 
pentru stabilirea unor relații noi

între state, bazate pe respectul 
independentei naționale, pe în
credere si colaborare rodnică re
ciproc avantajoasă.

★
A avut loc. de asemenea, o 

întîlnire a tovarășului Dumitru 
Popescu cu Hans Joachim Pfaff, 
secretar executiv al Partidului 
Social Democrat din Berlinul 
occidental. S-a procedat la un 
schimb de vederi privind unele 
aspecte ale situației internațio
nale. subliniindu-se necesitatea 
intensificării eforturilor parti
delor și forțelor democratice, ale 
maselor populare în direcția 
menținerii și întăririi păcii, des
tinderii. dezarmării, mai ales a 
celei nucleare, pentru întărirea 
cooperării europene și interna
ționale.

Congresul național al Partidului

Progresului și Socialismului din Maroc
RABAT 25 (Agerpres). — Vi

neri, s-au deschis la Casablanca 
lucrările celui de-al III-lea Con
gres național al Partidului Pro
gresului și Socialismului din 
Maroc, la care participă peste 
l 200 delegați ai organizațiilor 
de bază din întreaga țară.

La lucrări asistă, de aseme
nea, reprezentanți șl delegații 
ale unor partide comuniste și 
muncitorești, socialiste și social-

SlMBATA, 26 MARTIE

PROGRAMUL I
11,00 Noi în anul 2000. țl.20. Eilin 

serial: ...Visuri destrămate" — epi
sodul 4.’ 11,30 Ora de muzică. 12,45 
Din cîntecele și dansurile po
poarelor. 13,00 Telex. 13,05 La sfîr- 
șit de săptămînâ (I). 13,15 Călăto
rie prin tara mea. 18,30 Săptămî- 
na politică. 10.50 1001 de seri. 19,00 
Telejurnal. 19.15 O politică de 
pace, colaborare și prietenie cu 
toate popoarele. 19,25 Lâ sfîrșit de 
săptămină (II). • 20,35 Film se
rial: „Bulevardul Paulista". Pre
mieră pe tară — producție a stu
diourilor de televiziune din Bra
zilia. Regla: Walter Avancini. Epi
sodul 1. • 21.20 Slalom prin... va
rietăți. 22,10 Telejurnal. 22,25 Dan
sați cu noi. 22,40 Nocturnă TV.

PROGRAMUL II

19,00 Telejurnal. 19,15 O politică 
de pace, colaborare și prietenie 
cu toate popoarele. 19,25 Desene 
animate. 19,50 „Cîntarea Româ
niei". 20.35 Invitată în studioul 
nostru. 20,55 Capodopere în con

cert. 22,10 Telejurnal. 22,25 Muzi
că de jazz.

DUMINICA, 27 martie

PROGRAMUL I

8.00 Consultații pentru admite
rea în învățâmîntul superior a- 
gricol. 8,30 Almanahul familiei. 
9.00 De strajă patriei. 0,30 Bucu
riile muzicii. 10,00 Viața satului. 
11.45 Lumea copiilor. 13,00 Telex. 
13,05 Album duminical. 17,00 Jur
nalul științblor si al călătoriilor. 
13,10 Călătorii spre viitor. 19.00 
Telejurnal. 19,15 O politică de 
pace, colaborare și prietenie cu 
toate popoarele. Din gîndirea și 
activitatea internațională ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu. 19,28 
„Cîntarea României". De pe ma
rea scenă a țării pe micul ecran. 
19,55 Stadion. 20,25 Telecinemate- 
ca: Ciclul „Mari regizori" : „Dărui
re". 22,35 Telejurnal. 22,40 Avan
premieră TV.

PROGRAMUL II

10,00 Matineu simfonic. 12,00 In
stantanee : O zi la... Grădina bo

tanică. 12,10 Din muzica și dansu
rile popoarelor. 12,40 Carnet cultu
ral bdeureștean. 13,00 Farmecul 
muzicii. 13.45 Clubul tineretului. 
14.35 Teatru TV. 16,35 Desene ani
mate. 17.00 Serată muzicală TV. 
19.00 Telejurnal. 19,13 Concert 
popular duminical. 21.30 Din ma
rea carte a patriei. 22,00 Roman
țe. 22,35 Telejurnal.

LUNI, 28 MARTIE

PROGRAMUL I

15,00. Telex. 15,05 Emisiune in 
limba maghiară. 17,50 1001 de seri. 
18,00 închiderea programului. 
20,00 Telejurnal. 20.15 Actualitatea 
economică. 20,30 Din inima între
gului popor. 21,15 Tezaur folcloric. 
21.45 Roman foileton: „Marile 
speranțe" — episodul I. 22,15 Te
lejurnal.

PROGRAMUL II

15,00 Telex. 15,05 Cenacluri ale 
tineretului. 15,30 Tineri interpret!. 
16,00 La început de săptămină. 
18,00 închiderea programului. 20,00

participat numeroși tineriau
R.F. GERMANIA - Aspect din timpul une, demonstrații împotriva 
cursei înarmărilor nucleare, la care

varșovia Program guvernamental

VARȘOVIA 25 (Agerpres) 
în. capitala R.P. Polone a 
publicat Programul guverna
mental de combatere a infla
ției. Agenția P.A.P. relevă că 
principalele direcții ale luptei 
împotriva inflației constau în- 
stimularea mai eficientă a creș
terii producției 
destinate pieței si la servicii, in 
mai buna folosire a posibilități
lor de producție. în măsuri de 
reducere a cheltuielilor și in 
realizarea de economii in toate 
domeniile, în contracararea 
creșteri: excesive a retribuțiilor 
care nu corespund aportului în 
muncă, in repartizarea 
părți mai mari din povara 
zei asupra persoanelor ale 
ror venituri sînt excesiv 
mari, comparativ cu rezultatele 
activității lor. in corelarea ni
velului cheltuielilor sociale cu 
posibilitățile economiei națio
nale.

la mărfurile

unei 
cri- 
că- 
de

în luna mai 1983, guvernul va 
adopta o nouă hotărire privind 
limitarea cheltuielilor în admi
nistrația de stat. „Programul de 
economii" prevede ca în total, 
in decurs de trei ani, cheltuie
lile bugetare ale statului să fie 
reduse cu peste 150 milioane 
zloti.

Programul enumera, de ase
menea. acțiunile vizind o redis
tribuire mai justă a urmărilor 
crizei, ca și asigurarea unei 
politici juste a prețurilor de 
natură să faciliteze restabilirea 
echilibrului pe piață, limitarea 
inflației, incă înainte de 1985, 
la sub 10 la sută.

democrate. ale unor mișcări de 
eliberare națională. Partidul Co
munist Român este reprezentat 
de o delegație condusă de tova
rășul Miu Dobrescu, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.

în prima zi a lucrărilor, to
varășul Aii Yata, secretar gene
ral al Partidului Progresului și 
Socialismului, a prezentat ra
portul C.C. al P.P.S., în care se 
face o analiză a evoluției situa
ției din Maroc pe plan econo
mic, social și cultural și sint 
avansate propunerile partidultăL 
pentru soluționarea unor pro-S’ 
bleme cu care sînt confruntate 
masele populare marocane, pen
tru înfăptuirea unor transfor
mări revoluționare și progresis
te în țară. Este expusă, de ase
menea, poziția P.P.S. fată de 
principalele aspecte ale vieții 
politice internaționale.

• La Stockholm a fost consti
tuită o nouă organizație a par
tizanilor păcii. Intitulată „Ju
riștii împotriva armelor nuclea- 

ea reunește peste 170 de 
și alți iucră- 
justiției, care 
obiectiv să

re“.
avocați, judecători 
tori din domeniul 
iși propun drept 
sprijine lupta împotriva arme
lor nucleare.

în Suedia există pînă în pre
zent 15 organizații profesionale 
antinucleare.

Panoramic ’83

PE SCURT

A*w de Sud-Es: (A.S.E.A.N.). 
care se desfășoară la Bangkok. 
Primul ministru thaiîandez. 
Prem Tinsuianonda, a condam
nat politicile protectioniste pro
movate in domeniul comercial 
de țările industrializate occiden
tale. După cum relatează agen
ția Reuter, el a subliniat că po
liticile de acest fel constituie o 
piedică in caiea soluționării pro
blemelor economice si politice 
internaționale, avind urmări ne
gative chiar asupra țărilor care 
le promovează.

• PARTIDUL LABURIST 
DIN MAREA BRITANIE a ob
ținut victoria in alegerile legis
lative parțiale din Darlington, 
mare centru feroviar din nord- 
estul tării. Laburiștii au obținut
39.5 la sulă diu sufragii, con
servatorii 34.8 (a sută, iar Alian
ța Libcralo-Soeial-Demoerată
24.5 la sută din voturi. Victoria 
laburiștilor la Darlington inter
vine la o lună după victoria 
liberalilor ta alegerile parțiale 
de la Bermondsey.

• LA Budapesta s-au desfășu
rat lucrările sesiunii de primăva
ră a Adunării de Stat a R.P. Un
gare. Au participat Jănos Kâdăr, 
prim-secretar al C.C. al P.M.U.S., 
alți conducători de partid și de 
stat. După cum relatează agenția 
M.T.I., in cadrul sesiunii au fost 
prezentate infermări referitoare 
la activitatea Consiliului Prezi
dențial, Tribunalului Suprem și 
a Procuraturii Generale.

• SECRETARUL GENERAL 
AL C.C. al P.C.U.S., Iuri Andro
pov, a avut o întrevedere cu Da
niel Ortega, coordonatorul Jun
tei Guvernului de Reconstrucție 
Națională din Nicaragua, care 
întreprinde o vizită în U.R.S.S. 
Au fost discutate probleme ale 
relațiilor dintre cele două țări și 
unele probleme internaționale, 
relatează agenția TASS.

• TELEVIZIUNEA FINLAN
DEZA a transmis filmul docu
mentar românesc „Săteasca", 
inspirat din viata și creația lui 
George Enescu.

Telejurnal. 20,15 Cînteee din crea
ția compozitorilor români. 21.15 
Agendă bucureșteană. 21,25 Biju-

I Poziții diferite ale Casei Albe
și ale Camerei Reprezentanților privind 

viitoarea politica
WASHINGTON 8 (Ager

pres). — Președintele Slateior 
Unite, Ronald Reagan, și Ca
mera Reprezentanților a Con
gresului S.U.A. au prezentat, 
in același timp, două viziuni 
diferite asupra viitoarei poli
tici militare americane.

» •

militară a S.U.Â.

BANGLADESH

într-un 'discurs televizat, con
sacrat in principal efortului de 
reinarmare pe care guvernul său 
il cere Statelor Unite, președin
tele Reagan a tăcut propunerea 
ca securitatea S.U.A. si a Occi
dentului in general să nu se mai 
întemeieze, ca in ultimii 30 de 
ani. pe o masivă ripostă nuclea
ră, ci pe mijloace de distrugere 
a rachetelor nucleare inamice, 
prin diverse sisteme antibalisti- 
ce. (Referitor la aceasta, agenția 
United Press International con
sideră că este vorba de sisteme 
de distrugere a rachetelor in 
zbor, care ar putea cuprinde ra
chete antibalistice, navete spa
țiale și laseri).

Reafirmind din nou concepția 
administrației sale privind re- 
inarmarea S.U.A., în special pe 
plan nuclear, printr-un program 
ce prevede cheltuirea, in acest 
scop, a circa 1 600 miliarde de 
dolari pînă în 1986. Reagan a 
respins Ideea înghețării arsena
lelor nucleare american și sovie
tic la nivelurile actuale, ca un 
prim pas spre dezarmarea nu
cleară, idee îmbrățișată de tot 
mai puternica mișcare antinu
cleară din S.U.A. și materializa
tă într-un proiect de rezoluție 
aflat în dezbaterea Camerei Re
prezentanților a Congresului a- 
merican. Neimpărtășind viziunea 
președintelui, Camera Reprezen
tanților. dominată de democrați.

a adoptat, concomitent cu dis
cursul preșeaintelui. un proiect 
de buget pe care agenția Asso
ciated Press il califică drept „o 
respingere usturătoare" a politi
cii Administrației Reagan, atît pe 
plan militar cit și economic. 
Proiectul Camerei prevede spo
rirea cheltuielilor militare pe 
anul fiscal viitor cu 4 la sută, 
față de 10 la sută cum ceruse 
guvernul, și totodată, sporirea 
cheltuielilor in scopuri civile ale 
guvernului federal, și nu redu
cerea lor, in continuare, așa cum 
reclamase Ronald Reagan.

Discursul președintelui S.U.A.
— relevă agenția A.F.P. — se în
scrie în cadrul vastei ofensive a 
Casei Albe și Pentagonului pen
tru „reînarmarea Americii1*, dar
— notează aceeași agenție — „in 
general. Congresul nu a fost sen
sibil la această ofensivă psiho
logică a președintelui, care i-a 
invitat pe ascultători să facă pre
siuni asupra aleșilor lor în Ca
mera Reprezentanților și Senat". 
Thomas O’Neill, președintele de
mocrat al Camerei Reprezentan
ților, nu-și ascundea satisfacția 
după votul 
deciarînd : 
găsește că 
Rcagan este nedreaptă și a mers 
prea departe. Astă-seară, Camera 
a votat pentru a restabili echili
brul în politica națională". De 
asemenea, mai mulți senatori, 
printre care și republicani, au 
formulat critici severe ia adresa 
discursului președintelui. Astfel. 
Mark Hatfield (republican din 
Ohio) a calificat drept „terifian
te" proiectele prezidențiale. 
„Planurile de militarizare a spa
țiului mă neliniștesc profund1',’ a 
adăugat el.

asupra bugetului, 
„Poporul american 

politica domnului

ORIENTUL MIJLOCIU

Pași pe calea dezvoltării
independente

BETRUT 25 (Agerpres). — Mi
nistrul libanez de externe, Elie 
Salem, a afirmat câ nu a fost 
stabilită o dată limită pentru un 
răspuns al Israelului la noile 
propuneri americane privind 
retragerea trupelor străine din 
Liban, . dar, a estimat el, „un 
acod ar putea interveni în ur
mătoarele săptămini".

într-o declarație la ieleviziu-

nea libaneză, după o reuniune 
de lucru a delegațiilor libaneză 
și americană participante la ne
gocierile tripartite, Elie Salem 
a menționat : „Am ajuns într-o 
etapă în care negocierile ar tre
bui intensificate. Credem că 
vom ajunge la un acord, dar 
un astfel de acord ar trebui să 
intervină intr-un viitor foarte 
apropiat. ,

Acum, cind se împlinesc 12 ani de la proclamarea inde
pendenței sale naționale. Bangladeshul, stat apărut pe harta 
lumii la 26 martie 1971. se prezintă ca o țară angajată ferm 
in efortul de depășire a , stării de înapoiere economică și 
socială, de făurire a unei economii diversificate, de valori
ficare în propriul interes a resurselor de care dispune. Suc
cesele dobîndite de tînărul stat în cei 12 ani par cu atit mai 
evidente dacă ne gindim la faptul că. la data proclamării 
independenței, in această tară se realiza un venit mediu pe 
cap de locuitor sub 100 de dolari. Deși agricultura continuă 
să rămină încă ramura preponderentă a economiei — în care 
lucrează peste 85 la sută din cei aproape 90 milioane locui- , 
tori —. autoritățile de la Dacca și-au concentrat eforturile în 
vederea edificării unei industrii naționale menite să valo
rifice la un nivel tot mai înalt potențialul indigen de materii 
prime.

Cel de al doilea plan cincinal de dezvoltare economico- 
socială pe perioada 1980—1985, pentru înfăptuirea căruia s-au 
alocat investiții de 255,95 miliarde taka (moneda națională) 
prevede un ritm de creștere anuală a produsului național 
brut de 7,6 la sută, fată de numai 4,8 la sută în perioada 
1979—1980. realizarea unor proiecte în scopul dezvoltării și 
modernizării principalelor ramuri economice, ameliorarea 
condițiilor de muncă și viață ale populației, eradicarea anal
fabetismului. extinderea și modernizarea invățămîntului. cu 
precădere a celui primar și crearea de noi locuri de muncă. 
Se are în vedere, de asemenea, extinderea și diversificarea 
exporturilor, asigurarea cadrului necesar îndeplinirii progra
mului de asistență sanitară, de dezvoltare a transporturilor, 
a rețelelor de apă și electricitate. Se preconizează, totodată, 
ca la sfirșitul actualului cincinal să se asigure din producția 
internă întregul necesar de cereale și bumbac, sarcini ce 
vor fi îndeplinite mai ales prin realizarea programului de 
diversificare a culturilor, creșterii producției acestora, dez
voltarea creșterii și măririi efectivelor de animale și irigării 
unor întinse suprafețe cultivabile. începînd incă din anul 
trecut s-a trecut la aplicarea unui amplu program de con
strucție a unei rețele de irigații care să cuprindă întreaga 
tară, dar mai cu seamă zonele aride. In total vor fi irigați 
peste 7,5 milioane acri, mai ales prin construirea a 600 de 
canale de irigații și prin repunerea în funcțiune a altor 
1 058 construite pînă în 1981. Rezultatele acestei acțiuni sînt 
deja evidente întrucît numai la producția agricolă s-a obți
nut un spor de 8,8 la sută fată de anii trecuți. iar la cereale 
s-a realizat o cantitate de 15,19 milioane tone.

între România și Bangladesh se dezvoltă și se diversifică 
relații de prietenie și conlucrare reciproc avantajoasă. De
clarația comună semnată cu prilejul dialogului la nivel înalt, 
desfășurat la București în 1978. acordurile și înțelegerile 
convenite cu acest prilej au dat un nou impuls schimburilor 
economice și cooperării în producție. în acest cadru. Româ
nia realizează în Bangladesh o serie de întreprinderi și con
lucrează în domeniile industriei textile, de prelucrare a 
gazului metan și al transportului urban. Bunele relații dintre 
România și Bangladesh care cunosc un curs continuu ascen
dent. corespund intereselor ambelor țări-' și popoare, cauzei 
păcii și înțelegerii internaționale.

AL, IANCU

man foileton: „Marile speranțe" 
— episodul 1. 12,45 Cînteee popu
lare. 13,00 închiderea programului.

r\v

26 martie — 1 aprilie 1983
terii muzicale. 21,45 Meridianele 
cînteculul. 22,15 Telejurnal.

MARȚI, 29 MARTIE

PROGRAMUL I

11,00 Almanahul familiei. 11,30 
Desene animate. 11,55 Monumente 
ale arhitecturii populare. 12,15 Ro-

16,00 Telex. 16.05 Viața școlii. 16,35 
Universul femeilor. 17,20 Dialogul 
faptelor. 17,45 1001 de șeri. 18.00 
închiderea programului. 20,00 Te
lejurnal • Actualitatea economi
că. 20,20 Videoteca internațională.
20.50 Ancheta TV: Noi. opinia pu
blică (III). 21,10 Teatru TV: „Zo
rile", de Octavian Sava. 22,20 Te
lejurnal.

PROGRAMUL II

20,00 Telejurnal. 20,20 Buletinul 
rutier al Capitalei. 20,35 Salonul 
TV al artelor plastice: Moștenirea 
lui Rafael. 21,15 Tezaur folcloric.
21.45 Mic dicționar de operă și 
balet. 22,20 Telejurnal.

MIERCURI, 30 MARTIE

PROGRAMUL I

16,00 Telex. 16,05 Telesport. 16.45 
Tragerea pronoexpres. 16,50 Școa
la contemporană. 17,20 Caleidos
cop muzical. 17,45 1001 de seri. 
18,00 închiderea programului. 20,00 
Telejurnal. 20,15 Actualitatea eco
nomică. 20,25 Melodii și interpreți.
20.45 Occident ’83. 21,10 Film ar
tistic: „Vacanță tragică". 22,15 Te
lejurnal.

PROGRAMUL II

20.00 Telejurnal. 20,15 Scena și 
ecranul. 20,45 Din țările socialiste: 
R.P. Mongolă. 21,15 Dominantele 
culturii muzicale românești. 22,15 
Telejurnal.

JOI, 31 MARTIE

PROGRAMUL I

11,00 Universul femeilor. 11,45 
Desene animate. 12,05 Film serial: 
„Pasăre de pradă" — ultimul epi
sod. 12,50 De joc și de voie bună. 
13,00 închiderea programului. 16.00 
Telex. 16,05 Imagini din Malta. 
16,20 Tragerea de amortizare 
ADAS. 16,30 Studioul tineretului. 
17,45 1001 de seri. 18,00 închiderea 
programului. 20,00 Telejurnal. 20,20 
Prin ani, statornic în crez și 
luptă. 20.50 Sub flamurile clasei 
muncitoare. 21,30 Fotograme din 
realitate. 22,00 Film serial: „Vi
suri destrămate" — episodul 5.
22,30 Telejurnal.

PROGRAMUL II

20,00 Telejurnal. 20,20 Cîntec nou 
pe plai străbun. 20,50 Curier ce
tățenesc. 21,00 Pagini muzicale in
spirate din trecutul de luptă al 
proletariatului român. 22,30 Tele
jurnal.
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VINERI, 1 APRILIE

PROGRAMUL I
15,00 Telex. 15,05 Consultații pen

tru admiterea în învățămîntul su
perior tehnic. Fizică. Mecanică 11. 
Oscilații și unde electromagnetice. 
15,30 Emisiune în limba germană. 
17,25 Tragerea loto. 17,30 La vo
lan. 17,45 1001 de seri. 18,00 în
chiderea programului. 20,00 Tele
jurnal. 20,15 Actualitatea economi
că. 20,30 Clasa muncitoare condu
ce, decide, acționează. 20,55 Un 
cîntec pe adresa dv. 21,10 Calen
dar mondial. 21,35 Serial științi
fic — Corpul uman. 21,50 întîlni
re cu opera, opereta și baletul. 
22,15 Telejurnal.

PROGRAMUL II
15,00 Telex. 15.05 Melodii popu

lare. 15.30 Flacăra vie a științei — 
Carol Davilla. 15,55 Pagini din is
toria teatrului românesc. 16,55 
Blocnotes bucureștean. 17,15 Tele- 
rama. 17,45 1001 de seri. 18,00 în
chiderea programului. 20,00 Tele
jurnal. 20,15 Dezbateri culturale. 
20,45 Concertul Filarmonicii 
„George Enescu". 22.00 Generația 
deceniului IX. 22,15 Telejurnal.
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